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2:صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري98فروردین16

دقیقه15: وقت پیشنهادي174تا 160هاي صفحه: 2ریاضی /148تا 120هاي صفحه: ریاضی عمومی

1اگر -1 2
1 0A

 
   

1Aگاه دترمینان ماتریس ، آن Aکدام است؟

1(42(53(4-4 (5-

1نقطۀ -2 2( , 2به معادلۀايمرکز دایره( 2 2 2 0x y ax by    شعاع دایره کدام است؟. است
1(22(33(14 (2

7نقطۀ -3 13( , )2رأس و نقطۀ 13( , چنـد برابـر   ABطول . کندقطع میBو Aها را در نقاط این سهمی محور عرض. ن یک سهمی استکانو(
شود؟سهمی است که از کانون بر محور تقارن آن عمود میطول وتري از این

1(742(733(724 (7

2ها، خط هادي سهمی به معادلۀ ، محور عرضaبه ازاي کدام مقدار -4 4 4 0y x y a   است؟
صفر ) 4-4) 8-3) 82) 1
1نقطۀ-5 0( , 0ین آینه تابیـده اسـت، در نقطـۀ    ها به اyپرتو نوري که در امتداد محور. رأس یک آینۀ سهموي مقعر قائم است( 1( , بـا آینـه   (

1xبازتاب این پرتو، خط . برخورد کرده است کند؟را با چه عرضی قطع می
1(25/02(5/03(75/04(1

2هاي دو دایره به معادله-6 22 16(x ) (y m)    2و 2 6 0x y x  مقدار مثبت . بر هم مماس هستندmکدام است؟
1(62(2 63(4 64(3 6

)اي به مرکز دایره-7 , ) ختصات بر محور در ربع اول دستگاه مxها و نیمساز ربع اول مماس است .


کدام است؟

1 (22 (2 13 (2 14 (1 2
ریاضی پایه

دقیقه20: وقت پیشنهادي121تا 67هاي فحهص: 3ریاضی 

داشته باشیمxاگر به ازاي هر -8
2

1 2 2
x g(x) cosx  2، حد تابعxf (x)

g(x)


0درx  کدام است؟

) 3صفر) 1-2) 1
1
24 (2

حاصل، fبا توجه به نمودار -9
4 4x

xlim
f (x)

 


کدام است؟

1(
2(
3 (1
4(3

اگر حد کسر -10
2

2
4 48
4 4

ax x

x x

 

 
xگاه حد این کسر وقتیباشد، آن2برابر xوقتی 2کدام است؟

1(12(133(534(3
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3:صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري98فروردین16

اگر حد -11

2
2

x

a sin xlim
x




 

موجود باشد، حاصل حد کدام است؟

1(1
2 2

2(1
2 2
3(1

2
4(

1
2

اگر -12
2 3 44

2
x xf (x )

x
 

 


، حاصل 
0x

limf (x)


کدام است؟

1 (82 (123 (204 (6

تابع با ضابطۀ aکدام مقدار به ازاي-13
2 1

12

x ax ,x
f (x)

[x] ,x

  
   

1xدر    پیوسته است؟)[ )جزءصحیح: [

1 (a 12 (a 1 3 ( هیچ مقدارa4 ( هر مقدار حقیقیa

اگر-14
1 3
1 2

1 2
2 4 3

n

nx

x mxlim
x x





 
 

 
m، حاصل  nکدام است؟

1 (2-2 (23 (1-4 (1

تابع با ضابطۀ-15

2 4 3 11
2 1

x x , | x |
xf (x)

cos x , | x |

    
  

)1و 1هاياز نظر پیوستگی در دو نقطه به طول،  )چگونه است؟

)و 1در ) 1 )1پیوسته
)و 1در ) 2 )1ناپیوسته
)پیوسته و در 1در ) 3 )1ناپیوسته
)ناپیوسته و در 1در ) 4 )1پیوسته
هاي زیر صحیح است؟گاه کدام یک از گزارهبه صورت زیر باشد، آنfتابع اگر نمودار-16

1 (
x
lim f (x)
1

1




:موجود نیست) 2
x
lim f (x)
1

3 (
x
lim | f (x) |
2

2




4 (
x

lim f (x)


 

3يچپ تابع با ضابطهحد-17
axf (x)

x [ x]


 
1xدر نقطۀ مقدار . تر استواحد از حد راست آن در این نقطه بیش2، به اندازةa  کـدام

)جزء صحیح: [ ](است؟ 
1(12 (2-3 (44 (4-
دقیقه10: ديوقت پیشنها247تا 224هاي صفحه: دانشگاهیشناسی پیشزیست
سلولی اتوتروف درست است؟کدام عبارت در مورد همۀ آغازیان تک-18

.هاي غذایی هستندهاي زنجیرهترین تولیدکنندهمهم) 1
.کننداز تاژك براي حرکت کردن یا حرکت دادن مواد پیرامون خود استفاده می) 2
.آوردوجود میت بهدیپلوئیدي با تقسیم خود تعدادي گامدر شرایط نامساعد، سلول) 3
.دهندتوانند به روش غیرجنسی تولیدمثل کنند و براي این منظور تقسیم میتوز انجام میمی) 4
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4:صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري98فروردین16

».کندمی.................. هر آغازي که «کند؟کدام گزینه جملۀ مقابل را به درستی تکمیل می-19
کند، به روش هتروتروفی تغذیهسلولی با پاهاي کاذب تولید می) 1
کند، با پاهاي کاذب حرکتهاي خود تولید میساختاري محکم در اطراف سلول) 2
هاي شور و یا شیرین زندگیکند، در آبسلولی با پاهاي کاذب تولید می) 3
کند، با پاهاي کاذب حرکتفقط به روش غیرجنسی تولیدمثل می) 4
............... داران چرخان تاژك-20

.کنندتر در آب شور زندگی میسبز، بیشهايبرخلاف بسیاري از جلبک) 1
.کنندتر از طریق میتوز تولیدمثل میهمانند پارامسی بیش) 2
.هایی از سیلیس هستندهاي غیر متعارف، داراي پوشش حفاظتی سلولزي پوشیده شده با لایهبا شکل) 3
.و به جلو بچرخندتوانند با حرکت دادن تاژکی که انتهاي آن آزاد است، در هنگام حرکت رمی) 4
............... همواره ............... در آغازیان، اعضاي گروه -21

.داراي دو تاژك هستند–اوگلنا ) 1
.تولید مثل غیرجنسی دارند–داران مژك) 2
.کننددر آب شیرین زندگی می–داران چرخان تاژك) 3
.شونداژکدار براي حرکت تبدیل میهاي هاپلوئیدي تبه سلول–هاي مخاطی پلاسمودیومی کپک) 4
................ .قطعاً .............. در هر مرحله از چرخۀ زندگی عامل مالاریا که -22

.گیردنمو صورت می–شوند هاي خونی یافت میها در سلولمروزوئیت) 1
.ندکنهاي خونی را آلوده میها سلولمروزوئیت–کنند ها نمو پیدا میاسپوروزوئیت) 2
.یابدهاي کبدي افزایش میها در سلولتعداد هاگ–شوند ها وارد خون میاسپوروزوئیت) 3
.کنندهاي اسپوروزوئیت به غدد بزاقی پشه مهاجرت میدر پی آن، سلول–گردد سلول زیگوت تشکیل می) 4
شود؟هاي ذکر شده، در بسیاري از آغازیان دیده میچند مورد از ویژگی-23

هاي آبیزندگی در محیط) بجود ارتباط سیتوپلاسمی مستقیمعدم و) الف
تشکیل ساختارهاي چهار کروماتیدي) دهاي محیطیهایی براي پاسخ به تحریکوجود بخش) ج
بازگردانی مواد شیمیایی به محیط) وداشتن ساختار حرکتی با منشأ سانتریولی) ه
1 (52 (43 (34 (2
کند؟ه درستی کامل میکدام گزینه عبارت زیر را ب-24

»................... .کاهوي دریایی، .................. در چرخه زندگی کلامیدوموناس، «
.آیدوجود میهر سلول هاپلوئیدي، از میوز سلول دیپلوئیدي به–همانند ) 1
.باشندساختارهاي تولیدمثلی پرسلولی مسئول تولید هاگ می–همانند ) 2
.گردنددار، در نتیجه میتوز ایجاد میوسپورهاي تاژكزئ–برخلاف ) 3
.هاگ و گامت، اندازة مشابه دارند–برخلاف ) 4
. . . .در شکل مقابل دو سلول در حال ادغام -25

.اندحاصل تقسیم با کاهش تعداد کروموزوم) 1
.اندقطعاً از تقسیم یک نوع سلول بالغ ایجاد شده) 2
.نمایندم به شرایط نامساعد ایجاد میدر مرحلۀ بعد ساختار مقاو) 3
.زئوسپوراند که با رشد خود می توانند جاندار بالغ را ایجاد نمایند) 4
. . . .اي تعلق دارد که جاندار مقابل به شاخه-26

.هایی با اندازة متفاوت داردهر یک از اعضاي آن هسته) 1
.پردازدفی میبا زواید سیتوپلاسمی قابل انعطاف به زندگی هتروترو) 2
طور فعال دفع براي مقابله با افزایش فشار اسمزي سلول، آب اضافه را به) 3

.نمایدمی
هاي براي تولیدمثل قطعاً کروماتیدهاي خواهري را با کوتاه شدن لوله) 4

.نمایدریز از هم جدا می

www.konkur.in

forum.konkur.in



5:صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري98فروردین16

. . . .در چرخۀ زندگی کلامیدوموناس هر سلول -27
.ل تقسیم میتوز استدار، حاصهاپلوئیدي تاژك) 1
.دهددیپلوئید در شرایط نامساعد تقسیم میوز انجام می) 2
.حاصل از تقسیم میوز، توانایی لقاح در شرایط نامساعد را دارد) 3
.تواند به جاندار بالغ تبدیل شودحاصل از تقسیم میتوز در شرایط نامساعد، نمی) 4
. . . . پلاسمودیومی هاي مخاطیکپک. . . . هاي مخاطی سلولی در کپک-28

.شودمانند متحرك حاصل میهاي آمیبهاگ از تجمع سلول–همانند ) 1
.شودهاي هاپلوئیدي حاصل میجاندار جدید از نمو سلول–برخلاف ) 2
.گیردتر چرخۀ تولیدمثلی در قسمت دیپلوئیدي صورت میبیش–همانند ) 3
.متصل به غشاء پلاسمایی دارندDNAرد که گیاز جاندارانی تغذیه صورت می–برخلاف ) 4
دقیقه30: وقت پیشنهاديشناسی پایهزیست
115تا 112و 76تا 74، 68تا 64، 56تا 53، 46تا 39هاي صفحه: 1شناسی زیست
231تا 228و 147تا 145، 125، 124، 78تا 72، 63تا 61، 53تا 49، 24هاي صفحه: 2شناسی زیست
...................جانور -29

.تواند آمونیاك دفع نمایدداراي توانایی ساخت اوره، نمی) 1
.تواند داراي رحم حاوي جفت باشدسازندة آمونیاك، نمی) 2
.تواند گامت با توانایی تقسیم میتوز ایجاد نمایددار حلقوي، میدفع کننده ماده زائد نیتروژن) 3
.زي باشدتواند کاملاً خشکیدار، نمیترین ماده آلی نیتروژنده سمیکنندفع) 4
.............. گیرد، در جانوري که جذب مواد غذایی حاصل از گوارش، فقط در معده انجام می-30

.کندهاي خاصی به دفاع کمک میلیزوزوم در سلول) 1
.همولنف در حمل اکسیژن و گلوکز فاقد نقش است) 2
.ساکارید ساختاري استولی داراي نوعی پلیاسکلت سل) 3
.زمینی باشدهاي هسته هاگ سیبتواند برابر تعداد کروموزومهاي موجود در هسته سلول سوماتیک نمیتعداد کروموزوم) 4
.................. .در جانوري که فاقد معده است، قطعاً -31

.انجامدهومئوستازي به پایداري نسبی محیط داخلی می) 2.دنمایهاي سطح پشتی روده به جذب مواد کمک میبرجستگی) 1
.گردداگر غذا از دهان وارد بدن گردد، با عبور از منفذ دیگري خارج می) 4.از سطح پوست، جذب مواد غذایی گوارش یافته قابل انجام است) 3
...............در جانوري که سطح تنفسی -32

.پذیري وجود نداردان نقشدر خارج از بدن قرار دارد، امک) 1
.هاي هاپلوئیدي وجود داردبا سلولO2درون بدن قرار دارد، امکان تبادل مستقیم ) 2
.داراي مایع مخاطی است، امکان اتصال مستقیم سنگدان به روده وجود ندارد) 3
.اندب حاوي خون تیرهاي بوده و حفرات قلاز نوع آبشش است، همواره قلب دو حفره) 4
نماید؟درستی کامل میچند مورد جمله زیر را به-33

».، هر سرخرگ حاوي خون پراکسیژن است............به طور طبیعی، در «
ملخ
کرم خاکی
خرچنگ دراز
ماهی
1 (02 (13 (24 (3
نماید؟چند مورد جمله زیر را به درستی کامل می-34

»................ ور داراي قدرت پرواز جان«
تواند با گیاه رابطه همیاري ایجاد نمایداگر داراي پردة دیافراگم باشد، می.
ر استصورت یکها جریان هوا بهاگر در ششطرفه برقرار باشد، در پنجه فاقد پ.
بال داشته باشد4تواند اگر داراي کیتین باشد، می.
1 (02 (13 (24 (3
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است؟نادرستچند مورد از موارد زیر -35
.کنندکنند، آمونیاك دفع میهمۀ جانورانی که حفرة گلویی خود را حفظ می) الف

.کندپردازد، آمونیاك دفع میپستانداري که بیشتر قشر مخ آن به پردازش اطلاعات صوتی می) ب
تواند با مادة دفعی جانور داراي پرده مننـژ سـه لایـه،    ها چهار اندام حرکتی دارند، مییاري از آنداران که بسمادة دفعی گروهی از مهره) ج

.یکسان باشد
.ترین نقش را داردتواند از جانوري دفع شودکه پردة دیافراگم در تنفس آرام و طبیعی آن مهماسید میاوریک) د
1 (12 (23 (34 (4
.................هر -36

.ها استحاصل تولید مثل غیرجنسی در پروکاریوتکلون،) 2.شودثلی که یک والد در آن دخالت دارد، منجر به ایجاد کلون میتولیدم) 1
.مثل جنسی هم دارداور دارد، تولیدجانداري که توانایی کراسینگ) 4.جانداري که قدرت لقاح ندارد، نوعی کلون است) 3
است؟نادرسترچه چند مورد از موارد زیر دربارة مو-37

.ها گردش داردها در میان سلولشده از انتهاي بعضی از مویرگخون خارج) الف
.شودهاي بالایی موجود در هر یک از پاهاي آن، باعث حرکت به سمت بالا میانقباض ماهیچه) ب
.نی استمفصل موجود در پاي آن همانند مفصل میان ران و درشت) ج
.ساکارید به علاوة پروتئین ساخته شده استنند دیوارة سلولی گیاهان فقط از یک نوع پلیاسکلت خارجی آن هما) د
1 (12 (23 (34 (4
هاي آن، کدام گزینه درست است؟در مورد حرکت ماهی و باله-38

.کندبا استراحت ماهیچۀ سمت چپ ستون مهرة آن، بالۀ دمی به همان سمت حرکت می) 1
.اي است که در تغییر سرعت ماهی دخالت دارندتر از یک جفت بالهخط جانبی در ماهی بالا) 2
.تعداد و نقش بالۀ لگنی و بالۀ دمی مشابه یکدیگر است) 3
.اي در انجام حرکات عمودي مؤثر استهاي سینهها همانند بالهوجود بادکنک شنا در برخی ماهی) 4
.................. .در چلچله حین عمل -39

.گیردهاي هوادار تحت فشار بیشتري قرار میجود در کیسهدم، هواي مو) 1
.شوددم، هواي تهویه شده از سطوح تنفسی خارج می) 2
.شوددم، هوا از مجاري تنفسی فقط وارد سطوح تنفسی می) 3
.شوندپر میCO2بازدم، مجاري هوایی با هواي تهویه نشده غنی از ) 4
»....................در دستگاه تنفسی غاز وحشی، «کند؟ تکمیل مینادرستییر، عبارت مقابل را به کدام گزینۀ ز-40

.کندهاي هوادار آن، هنگام دم و بازدم تغییر نمیکیفیت هواي درون کیسه) 1
.ها منفی استشود، فشار درون ششهاي هوادار پیشین خارج میوقتی هوا از کیسه) 2
.گیردشود، در سطح تنفسی جانور تهویه هوا صورت میاز دستگاه تنفس پرنده خارج میهنگامی که هوا) 3
.شودهاي تنفسی انجام نمیها تبادل گازگاه در ششهاي هوادار عقبی، هیچدر هنگام پر شدن کیسه) 4
کدام یک در مورد پرواز پرندگان درست است؟-41

.باشداندازه میبرد، فاقد پرهاي همین میها از ببخشی که جریان هواي آشفته را در آن) 1
.اندپرهاي پروازي توسط یک رشته از وسط بازو تا نوك پنجه قرار گرفته) 2
.هاي ساعد برابر استهاي پنجه با تعداد استخوانتعداد استخوان) 3
.اج صوتی را داردآن همولوگ با بال پستانداري است که توانایی ایجاد تصویر از محیط با اموساختار بال) 4
کند؟کامل مینادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به -42

».نیز دارد................. قطعاً ................ هر جانور داراي «
انعکاس نخاعی–لنفوسیت و پرده مننژ ) 2توانایی ترشح پادتن–دستگاه عصبی محیطی ) 1
پروتئین دفاعی–رون نو) 4هاي لیزوزومیآنزیم–هاي عصبی گره) 3
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.............دار هاي مژكسلول-43
.باشنددایره، نوعی گیرنده مکانیکی میدار مجاري نیمهاي مژكخط جانبی ماهی، برخلاف سلول) 1
.انددار خط جانبی، با ماده ژلاتینی در تماسهاي مژكبخش حلزونی، برخلاف سلول) 2
.انددار خط جانبی ماهی، گیرنده شیمیاییهاي مژكف سلولموجود در سقف حفره بینی انسان، برخلا) 3
.شوندها تحریک میشدن مژكدار سقف حفره بینی، با خمهاي مژكخط جانبی ماهی، همانند سلول) 4
کند؟کامل مینادرستیکدام گزینه در رابطه با شکل مقابل، عبارت را به-44

»...............در این جاندار «
.اندهاي حرکتی عقبی با لگن مفصل شدهر، استخوانهمانند ما) 1
.تواند جذب گلوکز انجام گیرددر رودة باریک همانند رودة بزرگ، می) 2
.دار وجود دارد و براي زندگی در علفزار سازگار شده استپاهاي دراز و سم) 3
.کندبلندترین ماهیچه موجود در پاي عقب، ستون فقرات را به جلوي ساق متصل می) 4
کند؟تکمیل مینادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به -45

».باشدنیز می................... قطعاً واجد ........................ جانور داراي «
لنفوسیت و پرده مننژ–سازي توانایی پژواك) 2دستگاه عصبی–ترین چشم ساده) 1
توانایی ترشح پادتن–توانایی شناسایی اجسام متحرك ) 4اريخوهایی با توانایی ذرهسلول–چشم مرکب ) 3
کند؟تکمیل مینادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به -46

».................در برگ متحرك «
.شودبر جنس ماده انجام میلقاح داخلی درون لوله تخم) 1
.شودها مبادله میبه کمک تعداد زیادي ناي، اکسیژن جو با سلول) 2
.هاي حرکتی شوندتوانند وارد اندامهمانند انسان، اعصاب خارج شده از طناب عصبی می) 3
.شودها دیده نمیشود که در نخستیبراي ارتباط بین افراد جمعیت از روشی استفاده می) 4
...............همۀ جانوران -47

.کننداسید دفع میکدار خود را به صورت اوریواجد توانایی پرواز، مواد زائد نیتروژن) 1
.کنندغیر متحرك، اکسیژن مورد نیاز خود را از گازهاي محلول در آب تأمین می) 2
.اي شکل هستندداراي اسکلت کیتینی، فاقد قلب لوله) 3
.داراي طناب عصبی پشتی و دفع کنندة اوره، داراي اسکلت داخلی هستند) 4
................. .، قطعاً ...................هر جانوري که در تنفس آن، -48

.هاي درونی به نام ناي نقش دارنددر تنفس این جاندار، لوله–دستگاه گردش خون نقشی نداشته باشد ) 1
.جثۀ کوچک دارد–کند پوست به عنوان سطح تنفسی عمل می) 2
.گرددخون تیره وارد قلب می–دهند ها تبادل گازهاي تنفسی را انجام میآبشش) 3
.شودهمۀ هواي ورودي به دستگاه تنفس در طی دم، در همان بازدم از دستگاه تنفس خارج نمی–باشد ها یک طرفه میجریان هوا در شش) 4
.قرار دارد.................. بلافاصله .................... توان گفت که در هاي مختلف لولۀ گوارش جانوران میدر مورد بخش-49

بعد از دومین محل ذخیرة موقتی غذا در این جانور –ی جذب آب ملخ، محل اصل) 1
قبل از جایگاه جذب آب–ملخ برخلاف کرم خاکی، جایگاه اتمام گوارش شیمیایی ) 2
قبل از جایگاه اصلی جذب غذا–گنجشک، محل آغاز گوارش مکانیکی و شیمیایی ) 3
بعد از معده–ایگاه آغاز گوارش مهرة داراي گردش خون بسته و تنفس پوستی، ججانور بی) 4
....................توان گفت که هاي دفاعی در جانداران میدر ارتباط با مکانیسم-50

.ژن اختصاصی را بر عهده داردگیرندة آنتیهاي رونویسی از ژنIIمرازپلیRNAزدن بافت پیوندي بیگانه است، آنزیم در هر جانوري که قادر به پس) 1
.تواند با ترشح مایع مخاطی در دفاع آن جانور نقش داشته باشدسطح تنفسی هیچ جانوري نمی) 2
.شودهاي داراي توانایی فاگوسیتوز در هر جانداري که حاوي چندین ناي در سیستم تنفسی است، دیده میسلول) 3
.گرددپپتیدي حاصل مییت ضد میکروبی دارد، از پیچ و تاب خوردن چندین رشته پلیهر ترکیبی که در یونجه فعال) 4
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است؟نادرستکدام گزینه در مورد تشریح مغز گوسفند -51
.هایی حضور دارند، اجسام مخطط به صورت برجستگی2و 1هاي جانبی در کف بطن) 1
.شین واقع شده استهاي مغزي بالاتر از شیار پیدر بررسی اجزاي سطح شکمی، پایک) 2
.در ارتباط است4آل در بالاي بطنی از مغز قرار دارد که از طریق مجراي سیلویوس با بطن غدة پینه) 3
.گانه قرار دارد4هاي جسم خاکستري متعلق به بخشی از مغز است که جلوتر از برجستگی) 4
...................... .در انسان، ......... ............هاي همانند گیرنده.................... هاي گیرنده-52

.اندبه عدسی متصل–نوري –نوري در چشم مرکب خرچنگ دراز ) 1
.اندازه هستندهاي غیرهمداراي مژك–تعادلی –مکانیکی در خط جانبی ماهی ) 2
.باشندذي متصل میبه منف–چشایی –شیمیایی حساس به بوي جنس مخالف در شاخک جنس ماده پروانه ابریشم ) 3
.کنندهاي الکترومغناطیسی را دریافت میبخشی از طیف تابش–دما –فروسرخ در چشم مار زنگی ) 4
...............در دستگاه عصبی حشرات برخلاف پلاناریا، -53

.طناب عصبی بخشی از دستگاه عصبی مرکزي است) 1
.گیرندمنشأ میهاي داراي جسم سلولیاعصاب محیطی مستقیماً از بخش) 2
.شودخورده کنترل میهم جوشهاي بهها تنها توسط گرهفعالیت ماهیچه) 3
.مرکز اصلی پردازش اطلاعات داراي تعدادي گره عصبی است) 4
کند؟طور مناسبی تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را به-54

».................. ........وجود دارد، قطعاً ...................... در هر جانوري که «
.جزء شاخۀ طنابداران است–آبشش براي مبادلۀ گازهاي تنفسی ) 1
.شوندهاي دفاع اختصاصی در مغز استخوان ساخته میسلول–گردش خون بسته و سطوح تنفسی تمایز یافته ) 2
.استهاي عصبی در پرورش نوزادان مؤثر انعکاس–دار است و تولید ماده دفعی اوره مهره) 3
.شوددفاع اختصاصی همانند دفاع غیراختصاصی مشاهده می–گردش خون بسته ) 4
...................خط جانبی مارماهی، ................... ماهی در خط جانبی گربه-55

.اندهاي هم طول در تماس با مادة ژلاتینی قرار گرفتهمژك–همانند ) 1
.شوندطریق یک نوع گیرندة حسی تشخیص داده میاجسام غیرزنده، تنها از–برخلاف ) 2
.گیردتشخیص جهت جریان آب، علاوه بر گیرندة مکانیکی از طریق گیرندة الکتریکی نیز صورت می–همانند ) 3
.شودهاي الکتریکی پیوسته، میدان الکتریکی ضعیف تولید شده توسط طعمه تشخیص داده میبا تولید تکانه–برخلاف ) 4
ها، جدایی وجود دارد، درست است؟ بافتی آني جانورانی که بین خون و مایع میاني همهارت، دربارهکدام عب-56

. شودها دیده میهاي آنشباهت اساسی در ساختار استخوان) 1
. شودها ساخته میهاي خونی در مغز استخوان آنترین سلولفراوان) 2
. ي تنفس تمایز یافته استاي براهاي ویژهها، بخشدر درون بدن آن) 3
. شودهاي مختلف دیده میها نیز حرکت به صورتاي آنهاي غیرماهیچهدر سلول) 4
کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-57

. . . . وجود دارد، . . . . . در هر جانوري که 
.ترین مقدار را داردي بدن، بیشاندازهي مخ نسبت به خوردهسطح قشر چین-هاي بدون هستهاریتروسیت) 1
.دستگاه عصبی از دو بخش اصلی تشکیل شده است-گردش خون مضاعف) 2
.ها بیش از فشار تراوش استفشار اسمزي در انتهاي مویرگ-رگ شکمی) 3
.نمایدپروتئین شیر توسط آنزیم رنین رسوب می-چهار نوع بافت اصلی) 4
کدام عبارت صحیح است؟  -58

. یابدهاي سهره افزایش میهنگام صعود، فشار در بالاي بال) 1
. شوندجا میي طولی جابهي سه جفت ماهیچهها به واسطهبه طور معمول، مورچه) 2
. باشندهاي حلقوي در حالت انقباض میي بدن کرم خاکی، ماهیچهدر بخش قطور شده) 3
. شودي دمی به همان سمت متمایل میچپ بدن، بالههاي سمتدر ماهی خاردار، با انقباض ماهیچه) 4
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دقیقه15: وقت پیشنهادي186تا 152هاي صفحه: دانشگاهیپیشفیزیک 
یـک از  تر باشد، در این صورت کـدام براي یک جسم در دماي مشخص، اگر بسامد موج مربوط به بیشینۀ تابندگی از بسامد نور قرمز کوچک-59

صحیح است؟هاي زیر الزاماًگزینه
.یابددر محدودة نور مرئی، با افزایش بسامد تابندگی کاهش می) 1
.یابدهاي بلندتر برویم، تابندگی ابتدا کاهش و سپس افزایش میسمت طول موجاگر از نور قرمز به) 2
.بدیابا افزایش دماي جسم، بزرگی اختلاف طول موج بیشینۀ تابندگی و طول موج قرمز همواره کاهش می) 3
.تر استتر از بسامد نور قرمز باشد، تابندگی آن از تابندگی نور قرمز بیشچه بسامد موجی کوچکچنان) 4
کلوین چند الکترون ولت است؟ 2900کوانتوم انرژي مربوط به بیشینۀ تابندگی یک جسم در دماي -60

32 9 10/ m.K) 83ثابت وین و 10 mc
s

 154و 10(h eV.s 

1 (122 (/1 23 (244 (/2 4
1تابع کار فلزي -61 5/ eV14هـا  ي این فلز، بیشینۀ انرژي جنبشـی فوتـوالکترون  اگر در آزمایش فوتوالکتریک بر رو. است 5/ eV  ،باشـد

154بسامد نور فرودي چند تراهرتز است؟  10(h eV.s) 
1 (32 (43 (30004 (4000

1و بار دوم با طول موج 1بار با طول موج آزمایش فوتوالکتریک را یک-62
5
برابر 8اگر بیشینۀ انرژي جنبشی در حالت دوم . دهیمانجام می

ت؟حالت اول شود، بسامد نور فرودي در حالت دوم چند برابر بسامد قطع فلز اس

1 (35
32 (733 (70

34 (14
3

هاي زیر درست است؟یک از گزینهکدام-63
.طیف گسیلی از سطح یک جسم، طیف اتمی آن جسم است) 1
.یوسته استطیف ناشی از بخار رقیق عناصر یک طیف پ) 2
.طیف حاصل از نور خورشید در سطح زمین طیف نشري پیوسته است) 3
.توان گسسته بودن طیف اتمی را توجیه کردبا توجه به مدل اتمی بور می) 4

9تا مدار بالایی قرار دارد و فاصلۀ الکترونامnُدر اتم هیدروژن، الکترون در مدار -64
اگـر ایـن الکتـرون    . فاصلۀ آن تا مدار پایینی آن است7

10موجی از سري لیمان تابش کند، طول موج آن چند نانومتر است؟  01H(R / nm )

1 (320
32 (1600

33 (225
34 (625

6
5nدر اتم هیدروژن الکترونی در تراز -65 21اگر فوتونی با انرژي . قرار دارد

ریدبرگ گسیل کند، شعاع مدار نهایی الکترون چنـد برابـر   100
شعاع مدار اولیۀ آن خواهد شد؟

1 (25
42 (523 (254 (425

موج در سري لیمان است؟ترین طول موج در سري بالمر چند برابر کوانتوم انرژي کوتاهترین طولکوانتوم انرژي کوتاه-66

1 (12 (493 (144 (4
Eموج و طول(است؟ نادرستکدام گزینه . دهدگذار الکترون در اتم هیدروژن را نشان می4شکل زیر -67

.)باشدها میانرژي فوتون
1 (A D C B      
.در ناحیۀ فرابنفش قرار داردAدر ناحیۀ فروسرخ و Bطول موج ) 2
.هر دو در ناحیۀ مرئی قرار دارندDو Cهاي طول موج) 3
4 (D C BE E E 
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ثانیـه  2باشد، در 6600Aاگر طول موج باریکۀ لیزر آن برابر با . وات است90درصد و توان ورودي این دستگاه 4بازدة یک دستگاه لیزر -68

8شود؟ چند فوتون از این لیزر گسیل می 343 10 6 6 10m(c ,h / J.s)
s

   

1(/ 152 4 102 (/ 192 4 103 (/ 151 2 104 (/ 191 2 10
.دپاسخ دهی» 3فیزیک « یا » 2و 1فیزیک «هاي سؤالاز دو دستهبه یکیاست و شما باید کتابآموزان گرامی، توجه کنید که فیزیک پایه زوج دانش

دقیقه30: وقت پیشنهادي76تا 46هاي صفحه: 1فیزیک / 106تا 1هاي صفحه:3فیزیک 
1دو گوي رسانا، کوچک و یکسان با بارهاي -69 20q C   2و 8q C 6دهیم و سـپس تـا فاصـلۀ    را با هم تماس میcm  از هـم دور

. کنندمی....................... نیوتون ............. در این حالت دو گوي یکدیگر را با نیروي . نیمکمی
29
29 10 N.m(k )

C
 

، دفع490) 4، جذب490) 3، جذب90) 2، دفع90) 1
0qبار الکتریکی -70  را مطابق شکل زیر در یک میدان الکتریکی یکنواخت در مسیرABCانرژي پتانسـیل الکتریکـی   . کنیمجا میجابه

کند؟این بار الکتریکی چگونه تغییر می
.یابدکاهش می) 1
.یابدافزایش می) 2
.یابدابتدا کاهش و سپس افزایش می) 3
.یابدابتدا افزایش و سپس کاهش می) 4

2Brهاي مطابق شکل زیر، دو کرة رساناي خنثی به شعاع-71 cm 8وAr cmاي با بار مثبت میله. ابتدا در تماس با یکدیگر قرار دارند
در این حالت نسبت اندازة چگالی سطحی بـار  . کنیمنزدیک کرده و سپس دو کره را از هم جدا کرده و درنهایت میله را دور میBرا به کرة 

کدام است؟Bبه اندازة چگالی سطحی بار الکتریکی کرة Aالکتریکی کرة 
1 (16

2 (14
3 (116
4 (4

در شکل زیر، نمودار بار الکتریکی ذخیره شده در یک خازن برحسب اختلاف پتانسیل دو سر آن نشـان داده شـده   -72
شود؟، چند میکروژول انرژي در این خازن ذخیره می40Vبه ازاي ولتاژ . است

1 (5
2 (32
3 (80
4 (200
20هاي خازن تختی برابر بامساحت هر یک از صفحه-73 9/ cm طـور  فضاي بین دو صفحۀ خـازن را بـه  10الکتریک با ثابت دياست و عایقی

پیکوکـولن بـار الکتریکـی بـر روي هـر یـک از       180اندازة وصل کنیم، به20Vاگر این خازن را به اختلاف پتانسیل . کامل پر کرده است

12متر است؟ الکتریک چند میلیضخامت مادة دي. شودذخیره میهاي آنصفحه
0 9 10

F( )
m

  

1 (/0 92 (93 (/2 74 (/0 81
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را نصف کنیم، انرژي الکتریکی ذخیره شده در مجموعـۀ  2Cاگر فاصلۀ بین صفحات خازن . اندمشابه2Cو 1Cهاي پر در شکل زیر خازن-74
ژول است؟ت اول چند میلی، در حال1Cانرژي ذخیره شده در خازن . کندتغییر می20mJدو خازن 

1 (30
2 (/0 03
3 (/0 24
4 (240
120میکروفارادي برابر بـا  6در شکل زیر، اگر بار الکتریکی ذخیره شده در خازن -75 C 20، بـار الکتریکـی ذخیـره شـده در خـازن      باشـد

میکروفارادي، چند میکروکولن است؟
1 (200
2 (400
3 (800
4 (1000
اي تـوپر بـه شـعاع    صورت استوانهبهAسیم . باشنددر اختیار داریم که داراي طول یکسانی میBو Aجنس دو سیم رساناي اهُمی هم-76

1mm و سیمB1اي توخالی به شعاع داخلی صورت استوانهبهmm 2و شعاع خارجیmmنسـبت مقاومـت سـیم   . باشـد میA  بـه
در دماي ثابت و یکسان کدام است؟Bمقاومت سیم 

1 (142 (33 (134 (4

است؟2Rچند برابر توان مصرفی مقاومت 4Rدر مدار شکل زیر توان مصرفی مقاومت -77

1 (14
2 (1

3 (12
4 (48
سـنج  ترتیب از راست به چپ عددي که ولـت به. دهیمرا افزایش می2Rرا کاهش و مقاومت متغیر 1Rدر مدار شکل زیر، مقاومت متغیر -78

کنند؟ر میدهد و توان تلف شده در مولد چگونه تغییآل نشان میایده
کاهش–کاهش ) 1
افزایش–افزایش ) 2
افزایش–کاهش ) 3
کاهش–افزایش ) 4

1در مدار شکل زیر -79 2 12V    چند ولت ) 1(نیروي محرکۀ مولد . است) 1(شده در مولد ، هشت برابر توان تلف)2(و توان ورودي مولد
است؟

1 (12
2 (24
3 (36
4 (48
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نمـایش  2Aو 1Aآل هـاي ایـده  حرکت دهیم، اعـدادي کـه آمپرسـنج   aبه طرف bرا از 1Rر شکل زیر، اگر لغزندة رئوستاي در مدا-80
کنند؟ت به چپ، چگونه تغییر میترتیب از راسدهند، بهمی

.یابدیابد، کاهش میافزایش می) 1
.یابدیابد، افزایش میافزایش می) 2
.یابدیابد، افزایش میکاهش می) 3
.یابدیابد، کاهش میکاهش می) 4

ن وات باشد، بیشترین توا30ها برابر رو، اگر بیشینۀ توان قابل تحمل هر یک از مقاومتبهدر شکل رو-81
طوري کـه هـیچ یـک از    تواند باشد بهچند وات میbو aها بین دو نقطۀ مصرفی مجموعۀ مقاومت

ها آسیب نبیند؟آن
1 (60
2 (180
3 (120
4 (360

Aدر مدار شکل زیر -82 BV Vچند ولت است؟
1 (8
2 (8
3 (5
صفر) 4

است؟نادرستهاي زیر یک از گزینهکدام-83
.شوندهاي خاصی از آهنربا میهاي آهن به مقدار زیادي جذب ناحیهحتوي برادة آهن فرو ببریم، برادههرگاه آهنربایی را درون ظرف م) 1
.قطبی مغناطیسی در طبیعت کشف نشده استهیچ تک) 2
.هاي جغرافیایی آن منطبق نیستندهاي مغناطیسی زمین بر قطبقطب) 3
.استSبه قطب Nت قطب جهت بردار میدان مغناطیسی درون یک آهنرباي تخت از سم) 4
…قطب. نشان داده شده استBوAهاي میدان مغناطیسی اطراف دو قطبدر شکل مقابل، خط-84 A از

.باشندمی…است و دو قطب Bقطب
نامتر، همضعیف) 2نامتر، همقوي) 1
نامتر، ناهمضعیف) 4نامتر، ناهمقوي) 3
بزرگی میدان مغناطیسـی حاصـل از   . یمدهعبور میIسازیم و از آن جریان متر میسانتی10متر پیچۀ مسطحی به شعاع 3از سیمی به طول -85

متري از آن چند برابر بزرگی میدان مغناطیسی حاصل از پیچۀ مسـطحّ در مرکـز   سانتی10در فاصلۀ Iیک سیم مستقیم، بلند و حامل جریان 
)3آن است؟  ) 

1 (1152 (233 (20
34 (32

1000mگرم، با سرعت میلی1اي به جرم دهنده، ذرهدر یک شتاب-86
s

هـاي میـدان مغناطیسـی یکنـواختی بـه بزرگـی       طور عمود بر خطبه
200mT10اگر بار این ذره . شودوارد می C گیـرد، در  باشد، اندازة شتابی که ذره مـیSI   از نیـروي وزن وارد بـر ذره   (کـدام اسـت؟

.)نظر شودصرف
1 (4002 (2003 (20004 (4000
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. انـد یک پروتون و یک الکترون هر دو با سرعت ثابت و یکسان درون یک سیملولۀ بدون جریان و به موازات محور اصلی آن در حال حرکـت -87
نشان دهیم، کدام گزینـه  vو سرعت الکترون را با vاگر دو سر سیملوله را به یک باتري وصل کرده و سرعت پروتون را در این حالت با 

صحیح است؟
1 (v v 2 (v v3 (v v4 (توان کرداظهارنظر قطعی نمی.
داراي qحلقه و سـیملولۀ 200داراي pسیملولۀ. هاي برابر ولی تعداد دورهاي متفاوت هستندداراي طولqو pدو سیملولۀ هم محور-88

چه جریانی برحسب آمپـر بایـد عبـور کنـد تـا براینـد میـدان        pعبور کند، از سیملولۀ qیملولۀ از س1Aاگر جریان. حلقه است400
ي روي محور مشترك دو سیملوله برابر با صفر شود؟امغناطیسی ناشی از دو سیملوله در نقطه

1 (22 (5/03 (14 (8
دقیقه30: وقت پیشنهادي2و 1فیزیک 
146تا 77، و 47تا 1هاي صفحه: 1فیزیک / 115تا 76هاي صفحه: 2فیزیک 
برابـر مسـاحت قـرص    9اي و پرده و به موازات پرده قرار دارد و مساحت سایۀ تشکیل شده روي پرده قرص کدري بین یک چشمۀ نور نقطه-89

شـود و مرکـز   ترتیب از راست به چپ مساحت سایه چند برابر مـی جا کنیم، بهجابهdندازة موازات پرده به ااگر چشمۀ نور را به . کدر است
شود؟جا میقدر جابهسایه چه

dو d34 (1و d23 (19و d22 (1و 9) 1

2و آینۀ تختی با سرعت vشخصی با سرعت -90
vدر مدت. کننددنبال هم در یک جهت حرکت میبهt    ثانیه، فاصـلۀ شـخص از تصـویرش

کند؟قدر تغییر میچه
/) vt3 (vt24) 2صفر) 1 vt0 5
. شـود تر مـی جایی تصویر مستقیم آن همواره بزرگجابهدر این. کنیمجا میجسمی را در مقابل آینۀ کاوي به موازات محور اصلی آینه، جابه-91

شود؟ جا میاي جابهجسم در چه محدوده
.شوداز مرکز آینه دور و به کانون نزدیک می) 2.شوداز رأس آینه دور و به کانون نزدیک می) 1
.شودبه مرکز آینه نزدیک میاز کانون آینه دور شده و) 4.شوداز کانون آینه دور شده و به رأس آینه نزدیک می) 3
نسبت . رودمتري آن میسانتی30متري آینه به سانتی20جسم به موازات محور اصلی آینه، از ،10cmدر یک آینۀ مقعر به فاصلۀ کانونی -92

جایی کدام است؟آن طی این جابهبزرگی سرعت متوسط حرکت جسم به بزرگی سرعت متوسط حرکت تصویر 

1 (12 (123 (24 (5

3اگر فاصلۀ تصویر از کانون آینـه  . جسمی روي محور اصلی یک آینۀ کروي قرار گرفته است و تصویر آن در پشت آینه تشکیل شده است-93
f

.)صلۀ کانونی آینه استبزرگی فاf. (است.................. نمایی آن و بزرگ.................... باشد، نوع آینه 

–محدب ) 1
3
–محدب ) 52

1
–مقعر ) 34–مقعر ) 33

3
5

31200با چگالی Aاي شکل مایع درون ظرفی استوانه-94 kg

m
40cmو در این حالت از دید تقریباً قائم، عمق ظاهري ظرف برابر با قرار دارد 

33200با چگالی Bجاي آن مایع خالی کنیم و بهAاگر ظرف را از مایع . است kg

m
ضریب . شودمی30cmبریزیم، عمق ظاهري برابر با

.)جرم هر دو مایع یکسان است(است؟ Bچند برابر ضریب شکست مایع Aشکست مایع 

1 (452 (123 (544 (2
هاي زیر صحیح است؟چه تعداد از جمله-95

.الزاماً زمانی بازتاب کلی امکان رخ دادن دارد که نور از محیط شفاف غلیظ به محیط شفاف رقیق بتابد●
.دهدر باشد بازتاب کلی رخ میتهرگاه نور از محیط شفاف رقیق به محیط شفاف غلیظ دیگر بتابد و زاویۀ تابش از زاویۀ حد بزرگ●
.شودعلت بازتاب کلی مشاهده میپدیدة سراب به●
.علت بازتاب کلی استعبور نور از تارهاي نوري به●
1 (12 (23 (34 (4

3-
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اگـر نـوع حرکـت تصـویر در ایـن      . شودجا میجابهBتا نقطۀ Aجسمی عمود بر محور اصلی یک عدسی محدب با سرعت ثابت از نقطۀ -96
جسم در ایـن  که طولتا کانون عدسی باشند، در صورتیBو Aفاصلۀ نقاط Bdو Adصورت پیوسته تندشونده باشد و جایی به جابه
.)فاصلۀ کانونی عدسی استf(تر از طول تصویر آن باشد، کدام گزینه صحیح است؟ جایی بزرگجابه

1 (A Bf d d 2 (B Ad d f 3 (A Bd d f 4 (B Af d d 
در . شـود نیز موازي خارج می) 2(قرار دارد برخورد کرده و پس ازخروج از جعبۀ ) 1(وسیلۀ نوري که در جعبۀ شمارة ایی موازي به یک پرتوه-97

باشد؟تواندنمیها ترتیب از راست به چپ، کدام عدسیبه) 2(و ) 1(هاي شمارة جعبه
واگرا –همگرا ) 1
همگرا –همگرا ) 2
واگرا –واگرا ) 3
همگرا –واگرا ) 4
برابر طـول جسـم   4اگر طول تصویر . باشدمتر میسانتی25اش جسمی در مقابل یک عدسی محدب قرار دارد و فاصلۀ آن از تصویر حقیقی-98

باشد، توان این عدسی چند دیوپتر است؟
1 (09/02 (25/03 (94 (25
.......................جایی معین، اگر چند نیرو بر جسمی اعمال شوند، در یک جابه-99

.هاي وارد بر جسم الزاماً منفی استجایی جهت حرکت جسم تغییر کند، کار کل نیرواگر حین جابه) 1
.جایی جسم استضرب اندازة نیروي برایند وارد بر جسم در بزرگی جابهکار کل نیروهاي وارد بر جسم برابر با حاصل) 2
.سته تندشونده باشد، کار کل نیروهاي وارد بر جسم الزاماً مثبت استجایی پیواگر حرکت جسم حین جابه) 3
.اگر کارکل نیروهاي وارد بر جسم صفر باشد، الزاماً نیروي خالص وارد بر جسم صفر بوده است) 4

2mو با سرعت ثابت Fروي سطح افقی با نیروي mاي به جرم در شکل زیر جعبه-100
s

کار . شودسمت راست کشیده میروي سطح افقی به

ثانیه چند ژول است؟4نیروي واکنش سطح در مدت 
1 (40 3
2 (5
3 (40
4 (80
Bو Aاگر مجموع انرژي جنبشی جسـم در نقـاط   . شودجا میجابهBتا نقطۀ Aدر شکل زیر جسم روي مسیر بدون اصطکاك از نقطۀ -101

mچند Bباشد، سرعت جسم در نقطۀ 1000Jبرابر 
s

210است؟ 
m(g )
s



1 (10 7
2 (10 3
3 (10 14
4 (10 6
تر هنگام رسیدن بـه سـطح   سرعت گلولۀ سنگین. شوندسمت پایین پرتاب میهاي بدون اصطکاکی بهزیر، دو گلوله روي سطحمطابق شکل -102

تر هنگام رسیدن به سطح زمین است؟زمین، چند برابر سرعت گلولۀ سبک

1 (12
2 (2

3 (14
4 (4

www.konkur.in

forum.konkur.in



15:صفحهتجربیالتحصیلانفارغآزمون غیرحضوري98فروردین16

87و بازدة آن 5kWتوان موتور یک آسانسور -103 50kgمسافر که جرم متوسـط هرکـدام   4این آسانسور در چند دقیقه . درصد است/5
فـرض شـود   500kgجـرم اتاقـک آسانسـور    (بـرد؟  متري از سطح زمین با سـرعت ثابـت بـالا مـی    30است را از سطح زمین تا ارتفاع 

10و N(g
kg



1 (482 (/0 43 (/0 64 (/0 8
3اي فلزي و توخالی به جرم کره-104 5/ kgر از نفت می1400اگر . اندازیمرا به آرامی درون ظرفی پg      نفت بـه بیـرون بریـزد، حجـم حفـرة

فلـــزتوخالی داخل این کره چند مترمکعب است؟  3نفـــت 37 0 7g g( , / )
cm cm

   

1 (25 102 (45 103 (215 104 (415 10
متـر  سـانتی 5وقتی ارتفـاع آب درون ظـرف   . ریزیمدهیم و درون آن آب مییک ظرف دوانتها باز را مطابق شکل روي سطح افقی قرار می-105

700و مسـاحت مقطـع بـزرگ ظـرف     3kgاگر در این حالت جرم آب ظـرف  . گیردسمت بالا قرار میتانۀ حرکت بهشود، ظرف در آسمی

آبمتر مربع باشد، جرم ظرف چند گرم است؟ سانتی 310 1000N kg(g , )
kg m

  

1 (450
2 (500
3 (250
4 (200

32در شکل زیر اگر چگالی مایع -106 g

cm
120Lو  cm باشد، فشار حاصل از مایع در نقطۀA ل تعادل و مایع در حا(چند پاسکال است؟

10 Ng
kg

است(.

1 (24000
2 (12000
3 (6000
4 (2000
را نشان دهد، فشـار  75cmHgکه بارومتر محلی مقدار رتیدر صو. دهدنشان می350kPaاي یک مخزن را یک فشارسنج، فشار پیمانه-107

313600مطلق مخزن چند کیلوپاسکال است؟  10Hg
kg N( ,g )

kgm
  

1 (1022 (3503 (4524 (455
توانـد نحـوة   کدام گزینه مـی . باشدBتر از چگالی مایع بیشAاگر چگالی مایع . ریزیمرا میBو Aشکل دو مایع Uدرون یک لولۀ -108

دهد؟درستی نشان میري دو مایع را بهقرارگی

1(2 (

3 (4 (
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دقیقه15: وقت پیشنهادي119تا 104هاي صفحه: دانشگاهیشیمی پیش
اند؟نادرستهاي زیر چه تعداد از عبارت-109

.بار مصرف بوده و قابل شارژ نیستندهاي گالوانی نوع دوم یکهاي گالوانی نوع اول برخلاف سلولسلول) آ
.شونداي به هنگام شارژ شدن تبدیل به یک سلول گالوانی میهاي انبارهسلول) ب
.شودخودي انجام شده در مرحلۀ شارژشدن، در جهت معکوس رانده میهاي خودبههاي گالوانی نوع دوم، واکنشهنگام استفاده از سلول) پ
.شوندها غیرفعال میهاي موجود در آندهندهشدن واکنشباشند با تمامیهاي سوختی که منبع انرژي الکتروشیمیایی مها و سلولباتري) ت
1 (12 (23 (34 (4

127کدام مطلب در رابطه با فرایند هال به درستی بیان شده است؟-110 12 16(Al ,C ,O : g.mol )  
.شودالکتروشیمیایی مورد استفاده در روش هال، کربن مونواکسید تولید میدر آند سلول) 1
.مول الکترون مبادله شده است3ازاي تولید هر مول گاز، در این فرایند به) 2
.باشدتر از جرم گاز تولیدي میمول آلومیناي خالص در این فرایند، جرم آلومینیم تولیدشده بیش2به ازاي برقکافت ) 3
.شودسوب میدر فرایند هال، قطب منفی منبع جریان برق به بدنۀ ظرف متصل شده و کاتد مح) 4
است؟نادرستیک از مطالب زیر کدام-111

.شودزنگ آهن در اطراف پایگاه کاتدي که غلظت اکسیژن زیاد است، تشکیل می) 1
.کنندجریان یافته و مدار الکتریکی را کامل می) رساناي یونی(ها در مدار بیرونی زدن آهن، یوندر زنگ) 2
.یابدشود، عدد اکسایش آن طی یک مرحله افزایش میبه زنگ آهن تبدیل میکه فلز آهن دچار خوردگی شده و هنگامی) 3
.شودزدن آهن میشدن محیط آبی و افزایش سرعت زنگبارش باران موجب اسیدي) 4
3، از محلول هاي آهنی با طلاکاري قطعهاگر در آب-112 3Au(NO کنیم، در این آند استفاده به عنوان الکترولیت و از فلز طلا به عنوان (

.انددرست. . . . جز گزینۀ هاي زیر بهصورت همۀ عبارت
.شودبا گذشت زمان جرم تیغه آندي کم می) 1
.شوددر آند گاز اکسیژن آزاد می) 2

3Auهايغلظت یون) 3 3شود و براي جبران آن باید نمک تدریج کم میبه 3Au(NO .اضافه کرد(
4 (pHشودتدریج کم میمحلول به.
کلرید مذاب درست است؟کلرید و سدیمکدام مطلب در مورد برقکافت محلول غلیظ سدیم-113

.شوندهر دو برقکافت در سلول دانز انجام می) 1
.نوع گاز آزادشده در آند هر دو فرایند مشابه است) 2
.شوداطراف کاتد زیاد میpHهر دو فراینددر) 3

.شودکم میNaدر هر دو فرایند مقدار یون) 4
است؟نادرستکدام مطلب -114

.آب مایع و خالص استواکنش آندي در برقکافت هاي سوختی هیدروژن و متان یکسان بوده و در جهت عکس نیمواکنش کاتدي در سلولنیم) 1
.واکنش کلی سلول سوختی هیدروژن عکس واکنش کلی فرایند برقکافت آب مایع و خالص است) 2
.اکسیژن است–از معایب سلول سوختی هیدروژن ها و تولید و در دسترس نبودن سوخت،بازدهی سلول سوختی از مزیت) 3
.کنندتقیم وارد آند سلول سوختی هیدروژن میهاي واکنش بخار آب با متان را به طور مسفراورده) 4
است؟نشدهباشد، کدام مطلب صحیح بیان رو که مربوط به خوردگی آهن میبا توجه به شکل روبه-115

Oواکنش نیم) 1 (g) H O(l) e OH (aq)2 22 4 4    درBدهدرخ می.
2 ((Fe O . H O)2 3 22 .شودیجاد میدر نزدیکی آند ا3
.دهد که غلظت اکسیژن کم باشدواکنش آندي در جایی رخ مینیم) 3
.ها در قطعه آهن استهاي آهن در قطرة آب در جهت حرکت الکترونجهت حرکت کاتیون) 4
فراوردة نهایی زنـگ  (؟ گرم آهن براثر رطوبت هوا و اکسیژن کافی، تغییر جرم ایجاد شده در این نمونه کدام است8/2براثر تُرد و خردشدن -116

156.)آهن است 1 16(Fe ,H ,O : g.mol )  
گرم کاهش جرم 7/1) 2گرم کاهش جرم 55/2) 1
گرم افزایش جرم 55/2) 4گرم افزایش جرم7/1) 3
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اند؟کدام موارد از مطالب زیر درست-117
.کنندتر از آهن است، مجاور میآن کوچکEبراي حفاظت کاتدي آهن آن را با یک فلز که –آ 

.شوندعنوان آند اکسایش یافته و خورده میترتیب روي و آهن بهدر اثر خراش در سطح آهن سفید و حلبی به–ب 
.تري دارند، مناسب هستندبراي حفاظت کاتدي آهن، فلزاتی که در سري الکتروشیمیایی جایگاه پایین–پ 
هـا نـوعی سـلول ولتـایی     ي، اگر دو فلز که با یکدیگر در تماس هستند، در معرض هوا و رطوبت قرار بگیرند، بین آندر روش حفاظت کاتد–ت 

.شودایجاد می
.هایی از جنس روي، مس و آلومینیم در تماس قرار دادها را با میلهتوان آنهاي نفت از اکسایش، میبراي محافظت لوله–ث 

پ، ت، ث ) 4ب، پ، ت) 3آ، ب، ث) 2آ، ب، ت ) 1
است؟نادرستهال هاي زیر در مورد تولید آلومینیم در فرایندیک از گزینهکدام-118

.تر استنسبت به تولید آن از سنگ معدن آن مقرون به صرفهAlبازیافت فلز ) 1
Alصورت واکنش کلی انجام شده در این سلول الکترولیتی به) 2 O (s) C(s) Al(l) CO (g)2 3 22 3 4 3  باشدمی.
Naمحلول الکترولیت شامل بوکسیت و آلومینیم، در سلول الکترولیتی مربوط به تولید ) 3 AlF (l)3 .باشدمی6
.شودتشکیل میCO2هاي گاز اطراف الکترودي که به قطب مثبت منبع جریان برق متصل است، حباب) 4
Na)123کدام گزینه درست است؟ -119 g.mol )

Na(s)با توجه به واکنش ) 1 Cl (g) NaCl(s) , H kJ22 2 822     انرژي شبکۀ بلور سدیم کلرید برابرkJ411باشدمی.
.نیاز است) تر از دماي سطح خورشیدمی کمفقط ک(C4267براي برقکافت سدیم کلرید به دماي بسیار بالاي حدود ) 2
.شودگرم سدیم تولید می6/4مقدار STPلیتر گاز کلر در شرایط 24/2ازاي تولید در برقکافت سدیم کلرید مذاب به) 3
.دست آوردمذاب نیز بهNaClتوان از برقکافت گاز تولیدشده در بخش کاتدي برقکافت محلول غلیظ نمک خوراکی را می) 4
؟کندنمیطور صحیح تکمیل کدام گزینه جملۀ زیر را در مورد آبکاري به-120

».......................، ..................جسمی که «
.باید رساناي جریان برق باشد–شود روکش فلزي روي آن ایجاد می) 1
.حتماً رساناي جریان برق است–روي جسم دیگر قرار بگیرد قرار است لایۀ نازکی از آن) 2
.شودبه قطب منفی باتري متصل می–شود روکش فلزي روي آن ایجاد می) 3
. شودبه قطب منفی باتري متصل می–قرار است لایۀ نازکی از آن روي جسم دیگر قرار بگیرد ) 4
پیرامون برقکافت آب صحیح است؟) ها(کدام مورد -121

2واکنش اکسایش در آن نیم–آ  22 4 4H O(g) O (g) H (aq) e   باشدمی.
.شوددر قطب مثبت گاز اکسیژن و در قطب منفی گاز هیدروژن تولید می–ب 
.حجم گاز تولید شده درکاتد نصف گاز تولیدشده در آند است–پ 
.دشواش تجزیه میهاي سازندهبرقکافت آب فرایندي است که در آن آب به یون–ت 

ب و ت ) 4فقط ب) 3ب و پ) 2آ و ب) 1
7لیتر محلول غلیظ نمک خـوراکی  Vاگر در برقکافت-122 تقریـب برابـر   تولیـد شـده بـه   NaOHگـرم گـاز تولیـد شـود و غلظـت      /3

10 02/ mol.L باشد، مقدارVاز تغییر حجم محلول در نتیجۀ برقکافت صرف نظر کنید(کدام است؟(.
11 35 5(H ,Cl / : g.mol ) 

لیتر 100) 4لیتر 10) 3لیتر 1) 2لیتر 1/0) 1
:جزبهاند،نادرستهاي زیر در مورد برقکافت محلول غلیظ نمک خوراکی در آب تمام گزینه-123

.واکنش کاهش در برقکافت سدیم کلرید مذاب یکسان استکنش کاهش در آن با نیموانیم) 1
.آیداگر به محلول اطراف الکترود مثبت، چند قطره شناساگر فنول فتالئین اضافه کنیم، محلول به رنگ ارغوانی درمی) 2
.باشندشکل میهاي واکنش آن گازيتمام فراورده) 3
.یابدمحلول افزایش و غلظت یون کلرید کاهش میpHول، با ادامۀ برقکافت این محل) 4
دسـت  با نفوذ سوخت به. دهیملیتر بخار آب واکنش می90لیتر متان را با 60اکسیژن، –براي تأمین سوخت یک سلول سوختی هیدروژن -124

حجم مـولی  (نیاز داریم؟ 2Oسلول، چند مول الکترون در آند این سلول تولید و براي مصرف این مقدار الکترون به چند مول آمده به این 
.)لیتر بر مول درنظر بگیرید30گازها را در این شرایط برابر 

O2مول 3–مول الکترون O22 (6مول 3–مول الکترون 12) 1
O2مول 4–مول الکترون O24 (6مول 4–مول الکترون 12) 3
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.پاسخ دهید» 3شیمی« یا » 2شیمی «هاي سؤالدو دستهازبه یکیاست و شما باید کتابآموزان گرامی، توجه کنید که شیمی پایه زوج دانش
دقیقه20: وقت پیشنهادي92تا 1هاي صفحه: 3شیمی 
؟شودنمیکدام واکنش به صورتی که نوشته شده انجام -125

1 (H S(g) O (g) H O(g) SO (g)2 2 2 32  

2 (ZnBr (aq) AgNO (aq) AgBr(s) Zn(NO ) (aq)2 3 3 22 2  

3 (Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)2 3 22 3 4 3  

4 (CO(g) H (g) CH OH(l)2 32 
نوع ماده جامـد  ............... شود که در این واکنش و منیزیم خالص تهیه می................ رود از واکنش کار میهاي الکترونیکی بهسیلیسیم خالصی که در تراشه-126

.................ها برابر دهها با مجموع ضرایب استوکیومتري فراوردهندهشود و مجموع ضرایب استوکیومتري واکنشتولید می
است–2–تتراکلرید مایع سیلیسیم) 2نیست–1–تتراکلرید مایع سیلیسیم) 1
نیست–2–تتراکلرید محلول سیلیسیم) 4است–1–تتراکلرید محلول سیلیسیم) 3

112باشد؟ مینادرستهاي زیر در مورد تصفیه هواي درون فضاپیماها چند مورد از عبارت-127 16(C ,O : g.mol ) 
.شودهیدروکسید براي این منظور استفاده میاکسید و لیتیماز لیتیم) آ

.دار لیتیم استتر از ترکیب اکسیژنبراي تصفیه هواي درون فضاپیما مناسبLiOH(aq)استفاده از ) ب
.باشدکربنات و آب می، لیتیماکسیديهیدروکسید و کربن دهاي واکنش محلول لیتیمفراورده) پ
.شودمصرف می2COگرم 22مقدار LiOH(aq)به ازاي مصرف هر مول ) ت
1 (12 (23 (34 (4
یتـر گـاز نیتـروژن بـا چگـالی      هاي انجام شده به هنگام پر شدن کیسۀ هوا، چند لکربنات طی فرایندگرم سدیم هیدروژن252براي تولید -128

10 7/ g.L114شود؟ تولید می 1 23 12 16(N ,H ,Na ,C ,O : g.mol )    
1 (1602 (1803 (1404 (120
59واکنش دهد و HClبا آب، با مقدار کافی Mگرم فلز قلیایی 39اگر محلول حاصل از واکنش -129 تولید کنـد و  Mگرم کلرید فلز /6

135است؟ 1g.molچند Mدرصد باشد، جرم اتمی عنصر80در صورتی که بازده واکنش دوم  5(Cl / g.mol )
1 (232 (393 (854 (133
...........میایی، هاي شیلوساك، در واکنشبراساس قانون گی-130

.دهندهاي حجمی معینی با هم واکنش میها با نسبتدهندهواکنش) 1
.در فشار و دماي یکسان، یک مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابري دارند) 2
/در فشار و دماي یکسان، هر مول گاز حجمی برابر با ) 3 L22 .کندرا اشغال می4
ها در معادلـۀ موازنـه   دهند، متناسب با نسبت ضرایب استوکیومتري آنها با هم واکنش میهاي حجمی معینی که گازها مطابق با آندما و فشار ثابت نسبتدر ) 4

.شدة واکنش است
رار گیرد، چنـد گـرم   پرمنگنات در واکنش سوختن کامل ایزواوکتان مورد استفاده قگرم پتاسیم316اگر تمامی گاز اکسیژن حاصل از تجزیۀ -131

139شود؟ تولید میSTPگاز در شرایط  55 16 12 1(K ,Mn ,O ,C ,H :g.mol )    
1 (/41 122 (/28 163 (/14 344 (/30 46
کدام یک از موارد زیر درست است؟-132

.شود که همواره حقیقی استکند، مرز سامانه نامیده میاي که سامانه را از محیط پیرامون آن جدا میدیواره) 1
.گویند که شامل انواع انتقالی، چرخشی و ارتعاشی استهاي دمایی میهاي سازندة یک ماده را حرکتهاي نامنظم ذرهحرکت) 2
.کافی استC1کالري انرژي نیاز دارد که براي افزایش دماي یک گرم آب خالص به اندازة هر تپش قلب انسان، حدوداً به مقدار یک ) 3
.توان نسبت مقدار گرماي مبادله شده به تغییر دما تعریف نمودظرفیت گرمایی را می) 4
0از سوختن -133 آنتالپی اسـتاندارد تشـکیل   . گراد افزایش داددرجۀ سانتی20گرم آب را به اندازة 98ان دماي توگرم کربن در شرایط استاندارد، می/25

4ظرفیت گرمایی ویژة آب (باشد؟ اکسید چند کیلوژول بر مول میديکربن 2 J/
g. C

C)112باشد و می g.mol

1 (4032002 (/395 1363 (/398 44 (398400
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اند؟کدام موارد از مطالب زیر درست-134
.در واکنش سوختن پروپان،هر دو عامل آنتروپی و آنتالپی مساعدند) آ

.پذیر استمونوکسید با روش تجربی گرماسنجی، به صورت مستقیم امکانرد تشکیل کربنتعیین آنتالپی استاندا) ب
.در واکنش سوختن اتن مقداري از انرژي واکنش به کار مکانیکی تبدیل شده است) پ
.کمتر استBگرم 10از ظرفیت گرمایی Aگرم جسم 5ت گرمایی با ظرفیت گرمایی ویژة برابر، ظرفیBو Aبراي دو جسم ) ت
»ت«و » پ«، »آ«) 4»ت«و » آ«) 3»ت«و » ب«) 2»ت«و » ب«، »آ«) 1
5اسید گرمی از گلوتاریک33یک نمونۀ -135 8 4(C H O ایـن  . شـود سـوزانده مـی  2Oدر یک گرماسنج بمبی در حضور مقدار زیادي از گـاز  (

2گرماسنج حاوي  6/ kg 15آب است و ظرفیت گرمایی گرماسنج برابرJ. Cرکیـب دمـاي گرماسـنج و    اگر در اثر سوختن این ت. باشدمی
22محتویات آن از  C 26به C  مـول از ایـن ترکیـب چـه مقـدار گرمـا، برحسـب کیلـوژول، آزاد         2برسد، در شرایط مشابه از سـوختن

112(شود؟می 1 16C ,H ,O :g.mol   4و ظرفیت گرمایی ویژة آب را 2 J/
g. C

).در نظر بگیرید

1 (/341 42 (/349 63 (/174 74 (/174 8
ت؟واکنش داده شده، کدام اسHهاي زیر، واکنشHبا توجه به -136

3 2 3 33 3 1125BCl (g) H O(l) H BO (s) HCl(g) H kJ     )الف
2 6 2 3 3 26 2 6 493 4B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) H / kJ     )ب

2 2
1 1 92 32 2H (g) Cl (g) HCl(g) H / kJ    )ج

2 6 2 36 2 6B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g) H ?    
1 (kJ6942 (kJ38513 (/ kJ2864 24 (kJ649
جه به شکل مقابل چند مورد از مطالب زیر درست است؟با تو-137

.این واکنش با کاهش آنتروپی همراه است) آ
.خودي باشدبهتواند خوداین واکنش در هیچ دمایی نمی) ب
.تواند منفی باشداین واکنش در دماهاي بالا میG) پ
2به واکنش تواند بیانگر شرایط مربوطاین شکل می) ت 4 22N O (g) NO (g)باشد.
1 (42 (33 (24 (1

2واکنش فرضی -138 2 3(A B C D)  مقدار آنتروپی و آنتالپی استاندارد تشکیل هر کدام از مواد واکنش در جـدول  . را در نظر بگیرید
خودي پیشرفت خواهـد  واکنش در هر دو مسیر به صورت خودبهیک از دماهاي زیر برحسب درجۀ سلسیوس،زیر آورده شده است، در کدام

کرد؟
1 (625
2 (397
3 (352
4 (529
است؟نادرستعبارت کدام گزینه -139

.آیدالماس جزء مواد خالص و هوا جزء مواد ناخالص به حساب می) 1
.شودنامیده میبخشی از یک سامانه که خاصیتی مانند ظرفیت گرمایی در همه جاي آن یکسان باشد فاز) 2
.شودترین کتون به هر نسبتی در آب حل میعاملی همانند سادهترین الکل یکسبک) 3

0/و cm31گرم آب، سکه و یک یخ به حجم 100مخلولی از ) 4 .فصل مشترك است4سی شامل سی250گرم نمک طعام در لیوانی با حجم 1
هـاي  اي میـان مولکـول  ذرههاي بـین کنشبوده و همانند برهم............... اي از نوع ذرههاي بینکنشهاي متانول و اوکتان، برهمبین مولکول-140

.است.................. 
تولوئن-القایی، استوندوقطبی–پیوند هیدروژنی ) 2اکسیدديکربن-دوقطبی القایی، بنزن–پیوند هیدروژنی ) 1
تولوئن-دوقطبی القایی، استون–دوقطبی ) 4اکسیدديکربن-دوقطبی القایی، بنزن–دوقطبی ) 3

DCBAنام ترکیب
6642583021S(J.K )

13554752781
ــکیل Hتشـــ (kJ.mol )



 هافراورده
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11هیدروکسید با چگالی درصد جرمی سدیم8لیتر محلول چند میلی-141 2/ g.mol 0لیتر محلول میلی30را با سـولفات  مـولار سـدیم  /55
1مخلوط کنیم تا غلظت یون سدیم در محلول  123مول بر لیتر شود؟ /75 16 1(Na ,O ,H : g.mol )  

1 (202 (303 (404 (50
کدام گزینه درست است؟-142

.سولفات بیشتر استپذیري لیتیمانحلالC50کلرید با هم برابر باشد، در دماي سولفات و پتاسیمپذیري لیتیم، انحلالC20اگر در دماي ) 1
0/و فشار معین حداکثر C20دماي اگر در ) 2 0/گرم آب حل شود، محلول حاوي 100سولفید در گرم از هیدروژن169 اکسـید در  ديگرم کـربن 2

.تواند سیرشده باشدمیگرم آب در همان دما، 100
N، به صورت C25و دماي atm1پذیري گازها در فشار ترتیب انحلال) 3 O CO NH HCl2 2 2 3   صحیح است.
.تر استري گاز نیتروژن کمپذیپذیري گاز آرگون در هر فشاري از انحلالانحلالC20در دماي ) 4
45در دماي -143 C محلولی سیر شده از مادةA)  یکی از مواد موجـود در

اگـر در اثـر   . ایـم آب تهیه کـرده 20gدر ) روپذیري روبهنمودار انحلال
5کاهش دما تا  C 8مقدارg از مادةA    رسوب کنـد، جـرم محلـول

اولیه چند گرم بوده است؟
1 (36
2 (39
3 (30
4 (44

0محلول -144 ترتیب از راست به چپ به تقریب داراي غلظت چند مـولال، چنـد مـولار و چنـد     درصد جرمی سدیم هیدروکسید در آب به/04
ppm140(باشد؟ میNaOH g.mol کیلوگرم بر لیتر در نظر بگیرید1و چگالی محلول را(.

1 (/0 01-/0 01-4002 (/0 1-/0 01-40
3 (/0 01-/0 1-404 (/0 1-/0 1-400

دقیقه20: وقت پیشنهادي92تا 1هاي صفحه: 2شیمی 
است؟نادرستهاي زیر کدام یک از گزینه-145

.ها از یکی به دیگري منتقل شودتقیم بین دو جسم، الکتروندهد که بدون اتصال مستخلیۀ الکتریکی هنگامی رخ می) 1
.گویندهاي سازندة اتم میبه پروتون یا نوترون نوکلئون یا ذره) 2
.شودهاي فیزیکی استفاده میها از روشبراي جداسازي ایزوتوپ) 3
.یا بیش از این تعداد پروتون دارند، ناپایدارند84هایی که همۀ هسته) 4

18ه ایزوتوپ اکسیژن س-146 17 16
8 8 8( O , O , O) 3و هیدروژن نیز سه ایزوتوپ 2 1

1 1 1( T , D , H)فرمول مولکولی آب سـنگین کـدام   . دارد
توان تصور نمود کدام است؟ترین آبی را که میترین و سبکاست و تفاوت جرم مولکولی سنگین

1 (T O26 2 (T O24 3 (D O26 4 (D O24 
چند مورد از موارد زیر درست است؟-147

.یافتایج دست میاستفاده کرده بود، بازهم به همان نتاز اگر رادرفورد در آزمایش بمباران ورقۀ طلا به جاي پرتو) آ
.کرد در هستۀ اتم وجود دارد، یکسان استرادفورد معتقد بود که جرم پروتون و ذرة دیگري که فکر می) ب
.سنجندهاي سازندة اتم را نسبت به مقدار بار الکتریکی الکترون میهمواره مقدار بار الکتریکی ذره) پ
.پرتوهاي کاتدي نامرئی هستند) ت
1 (12 (23 (34(4
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است؟نادرستهاي زیر کدام یک از گزینه-148
.شودهاي غدة تیروئید استفاده میبراي تشخیص بیماري131-از رادیوایزوتوپ ید) 1
.برابر جرم الکترون است1837جرم پروتون ) 2
.تاستفاده از نمک یددار در رژیم غذایی براي سالم ماندن غدة تیروئیدي ضروري اس) 3
.ها را تعیین کندرادرفورد با استفاده از نتایج حاصل از مطالعه موزلی توانست بار مثبت هسته همۀ اتم) 4

Au)1197چند مورد از مطالب زیر صحیح است؟ -149 g.mol )

2000جرم ورقۀ طلاي مورد استفاده در آزمایش رادرفورد، حدوداً ) آ 197 1برابر
12جرم اتم کربن 12

6 Cاست.

0بر طبق قاعدة کلی، اگر نسبت عدد اتمی به عدد جرمی کمتر یا مساوي ) ب هـاي تلاشـی   باشد، عنصر ناپایدار است و دچار واکـنش /4
.شوداي میهسته

n)2هایی که ، تعداد الکترون33Asدر اتم ) پ l )  ،2هایی است که عدد کمتر از تعداد الکترون3دارند(n l ) دارند.
.است24Crدورة چهارم مربوط به اتم هاي یک اتم واسطه در الکترونsmحداکثر مقدار ممکن براي مجموع ) ت
1 (12 (23 (34 (4
بینی کرده بود؟اي پیشچه خاصیت فیزیکی(Ea)فرمول اکسید عنصري که مندلیف آن را اکا آلومینیم نامید به چه شکل بود و براي این عنصر -150

1 (Ea O2 Ea) 2، نقطۀ ذوب بالا3 O2 ، نقطۀ ذوب پایین3
3 (EaO24، نقطۀ ذوب بالا (EaO2نقطۀ ذوب پایین ،
؟نیستکدام گزینه در رابطه با جدول تناوبی عنصرها صحیح -151

.شودهاي جدول تناوبی دیده میه در همۀ عنصرهاي تمام گروهتشابه آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت عناصر یک گرو) 1
.فلز هستند، شبهpعنصر از عناصر دستۀ 8) 2
.هاي جدول مندلیف توجیه شدنظمیهنگامی که عناصر را برحسب افزایش عدد اتمی مرتب کردند، بی) 3
.شودصورت تناوبی تکرار میها بهفزایش عدد اتمی، خواص فیزیکی و شیمیایی آندر صورت کنار هم قرار دادن عناصر برحسب ا) 4
هاي زیر درست است؟کدام موارد از عبارت-152

.هایی با عدد اتمی فرد مخالف صفر استهایی با عدد اتمی زوج برابر صفر و در اتمها دراتمالکترونsmمجموع ) آ

.ها باشدپذیري هالوژنتواند مربوط به واکنشمیX، مودار با توجه به ن) ب
3ترین طول موج مربوط به انتقال در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، بیش) پ 2n nاست.
.اش در دورة خود، بیشتر استی قبلی و بعدينقطۀ ذوب سومین عنصر قلیایی خاکی همانند انرژي نخستین یونش آن، از عنصر اصل) ت
ب و ت) 4ب و پ) 3آ و ت) 2آ و ب) 1
کدام گزینه درست است؟-153

.ترین عنصرهاي جهان هستنددو عنصر سیلیسیم و اکسیژن فراوان) 1
.تاکنون از گازهاي نجیب ترکیبی ساخته نشده است) 2
.دار استترین ترکیب هیدروژنآب فراوان) 3
4/پایدارترین شکل عنصر اورانیم تا نزدیک به هستۀ) 4 .میلیون سال پایدار است5
باشد؟هاي زیر درست میکدام یک از گزینه-154

.ها یکسان باشدتوان یافت که مجموع اعداد کوانتومی آنبراساس اصل طرد پائولی در یک اتم، هیچ دو الکترونی را نمی) 1
.بود، تعدادي از فلزات واسطه را در کنار گازهاي نجیب قرار دادRO4رین جدول پیشنهادي خود که شامل عناصر با فرمول اکسید مندلیف در آخ) 2
.باشدهاي یونی میهاي مشترك همۀ ترکیبپذیري در آب، نقطه جوش بالا و شکنندگی از ویژگیخواصی نظیر انحلال) 3
.گروه جدول تناوبی تعلق ندارد18هاي آن به هیچ یک از د شده در واکنش فلزهاي قلیایی با آب، بر اثر آتش گرفتن گازي است که اتمشعلۀ ایجا) 4
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؟باشدنمی2ها برابر ها به کاتیوندر فرمول شیمیایی کدام ترکیب زیر، نسبت تعداد آنیون-155
کروموبرمید) 4سولفیدنقره) 3اکسیداستانیک) 2کلریدکوپریک) 1
انجام شده است؟نادرستهاي زیر چه تعداد از مقایسه-156

3: انرژي شبکه) آ 2 3MgO AlF Al O 3: شعاع یونی) ب 2Al Mg Na   
O: انرژي نخستین یونش) پ N F Ne Na   الکترونگاتیوي) ت :Al Ga
1 (12 (23 (34 (4
هاي مبادله شده بـراي تشـکیل   ها در ترکیب سمت راست به مجموع تعداد الکترونهاي زیر، نسبت مجموع تعداد اتمدر کدام یک از گزینه-157

یک مول از ترکیب سمت چپ، عدد بزرگتري است؟
1 (Li C O2 2 4-K N32 (Sn(CO )3 2-Sc S2 3
3 ((NH ) Cr O4 2 2 7-Pb(SO )3 24 (Ba (PO )3 4 2-Al O2 3
4مقداري -158 25CuSO . H O28دهیم تا را حرارت می مانده کـدام اسـت؟   تعداد آب تبلور در نمک باقی. آن کاسته شوددرصد از جرم/8

164 32 16 1(Cu ,S ,O ,H :g.mol )   
1 (12 (23 (34 (4
تري است؟هاي یونی زیر عدد کمها در ساختار کدام یک از ترکیبنسبت تعداد پیوندهاي کووالانسی به تعداد کاتیون-159

1 (Mg(ClO )4 22 ((NH ) SO4 2 43 (Sn(N )3 44 (K C O2 2 4
باشد؟چند مورد از موارد زیر صحیح می-160
کنند که سطح سیاره زحل از اتان مایع، پوشیده شده استشناسان گمان میستاره.
هاي شیمیایی، فرمول تجربی و مولکولی متفاوتی دارندهمۀ ترکیب.
دهدها به یکدیگر را در یک مولکول نشان نمیدهد؛ اما شیوة اتصال اتمختاري تعداد عنصرها را نشان میفرمول سا.
رودکار میها و گاز یخچال بهاتر مایعی است که به عنوان پیشرانه در افشانهمتیلدي.
1 (02 (13 (24 (3
تعـداد  ................ بیشـتر اسـت و در سـاختار گونـه     ................. نسبت بـه انـرژي همـین پیونـد در     .................. در ................. انرژي پیوند -161

.هاي پیوندي استهاي ناپیوندي برابر با تعداد جفت الکترونالکترونجفت
Cکربن، –کربن ) 1 H2 4 ،C H6 6 ،H Se22 ( اکسیژن، –اکسیژنO2 ،O3 ،C Cl2 2
CO2 ،CO ،CS2اکسیژن، –کربن ) SO2 ،SO3 ،COCl24گوگرد، –اکسیژن ) 3
هاي زیر درست است؟چند مورد از عبارت-162
تاتر اسمتیلشمار پیوندها در مولکول گلوکز، سه برابر شمار پیوندها در مولکول دي.
 3یک مولکولSOتوان در یک صفحه جا دادرا می.
 3گازSbH3تر از گاز راحتNHشودبه مایع تبدیل می.
 2شکل هندسی

3SO  3مانندClOاست.
1 (22 (43 (14 (3
بـه  2NOو 2NOباشند، با توجه به جدول زیـر زاویـۀ پیونـدي    2NOو 2NO ،2NOطور نامرتب بهCو A ،Bاگر سه گونۀ -163

ترتیب کدام است؟
1 (/119 100/درجه و 7 درجه8
2 (/115 134/درجه و 4 درجه3
3 (/117 136/درجه و 4 درجه3
4 (/137 118/درجه و 6 درجه7
164-A ،B ،C ،D ،E ،F وGاگر . هفت عنصر متوالی هستندEاست؟نادرستاتمی تناوب دوم باشد، کدام مطلب گاز تک

.داراي بیشترین الکترونگاتیوي استDترین انرژي نخستین یونش و داراي کمFها در میان آن) 1
.شناخته نشده استEتاکنون، هیچ ترکیب پایداري از ) 2
.ناقطبی است و شکل هندسی آن مشابه با یون نیتریت استC3مولکول ) 3

BC]همانند AC2مولکل ) 4 ]2 خطی و متقارن است.

B18و Aهاي تفاوت زاویۀ پیوندي گونه 9/ درجه
C45و Bهاي تفاوت زاویۀ پیوندي گونه 7/ درجه
C64و Aهاي تفاوت زاویۀ پیوندي گونه 6/ درجه
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 عموميرياضي 
 

 )حسين حاجيلو( »1«گزينه  -1

1
0 11 2 0 21
1 11 0 1 11 0 2 1
2 2

A A
( ) ( ( ))


                        

1
0 1 1 31 2
1 1 3 11 0
2 2 2 2

A A
   

                        

 

1 1 3 1 91 3 42 2 2 2A A ( ) ( )            

---------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني( »2«گزينه  -2

 :با توجه به معادلة دايره، مختصات مركز دايره برابر است با
2

2 2 2
a b a

O( , ) O( , b)


    

1چون نقطة  2( ,  :مركز دايره است، بنابراين(

1 21 2 22 2 2

a
aa

( , b) ( , )
b b


        

    

 

2 2 2 4 2 0x y x y    :معادلة دايره 
2 21 1 2 4 2 0(x ) (y )        
2 21 2 3 3(x ) (y ) R       

---------------------------------------------- 
 )سروش موييني( »2«گزينه  -3

  :به شكل دقت كنيد
اين سهمي افقـي رو بـه راسـت اسـت و     

7رأسش  13S( , )است.  

3Pفاصله كانوني آن  SF است.  
صـــــورت  پـــــس معادلـــــة آن بـــــه

2 4s s(y y ) P(x x )  است : 
2 71 12 3(y ) (x ( ))    

0xها، محل برخورد با محور عرضبراي يافتن      را در معادلة سـهمي قـرار
  :داريم ،دهيم مي

0 2 71 12 0 283
x

(y ) ( )
    

 1 28 1 28y y       
 :برابر است با ABپس فاصلة 

2 1 1 28 1 28 2 28 4 7y y ( ) ( )       

4طول وتر كانوني سهمي 12P  ها برابر است با است و نسبت آن: 
4 7 7

4 12 3
AB

P
  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين ابومحبوب( »1«گزينه  -4

 :كردن معادلة سهمي داريم با مرتب
2 24 4 4 4 2 4 14

a
y y x a (y ) (x )            

شــود و رأس آن  يســهمي افقــي بــوده و دهانــة آن بــه ســمت چــپ بــاز مــ

1 24
a

S ( , )    1وP است. 

 :پس خط هادي اين سهمي عبارت است از

24S
a

x x P x      

 :ها منطبق است، پسyچون خط هادي سهمي بر محور 

2 0 2 84 4
a a

a      
 

---------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »1«گزينه  -5

1طبق شكل، نقطة  0( , رأس سهمي بوده و نقطة  (
0 1( , ها قرار دارد، روي اين xكه در بالاي محور  (

پس دهانـة ايـن سـهمي قـائم     . سهمي واقع است
ه صــورت اش بــ شــود و معادلــه بــالا بــاز مــي روبــه

21 4 0(x ) P(y )   جا كه نقطة  است و از آن
0 1( ,  :روي اين سهمي واقع است، داريم(

2 10 1 4 1 0 4( ) P( ) P     

1xخط    0محور تقارن اين سهمي است، پس بازتاب پرتو به معادلةx  كه
1xازي محور تقارن است، خط مو  كند را در كانون سهمي قطع مي. 

10 0 254F S Fy y P y /      
---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2«گزينه  -6

2 2
1 1 12 16 2 4C : (x ) (y m) O ( ,m),R       

2 2 2 2
2 2 26 0 3 9 3 0 3C : x y x (x ) y O ( , ),R          

2 2 2
1 2 1 25 25O O m m R ,R     

 :پس. توانند مماس خارج باشند بنابراين دو دايره تنها مي
2

1 2 1 2 25 4 3O O R R m      
2 225 49 24m m     

02 6 2 6m
m m

     
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 )حسين حاجيلو( »3«گزينه  -7
0yمطابق شكل، فاصلة مركز دايره از خط  x     بايـد بـا فاصـلة آن از خـط ، 

0y  برابر باشد: 

 
2

2
R H H

  
              

2 1 2( )           
جــا كــه در صــورت ســؤال تأكيــد شــده اســت كــه دايــره در ربــع اول بــر  از آن

علامـت هسـتند و تنهـا     مه ـ و  بنـابراين  . نيمساز ربع اول ممـاس اسـت  
1حالت  2( )    پذيريم كه در اين صورت را مي: 

1 2 1
1 2


  

 
  

---------------------------------------------- 

 پايهرياضي 
 

 )حسين حاجيلو( »1«ة گزين -8

22 20
0 0 0 0

lim (x )
x xlim f (x) lim (*)
g(x) lim g(x) lim g(x)x x

x x


   

 
 

 

حال بايد با توجه به نامساوي
2

1 2 2
x g(x)

cosx   حد تابع ،g  را در

0x محاسبه كنيم : 
2

1 120 1201
0

x
lim ( )

g(x)x lim
xlim cosx

x

     
 

 

 

2
0

lim g(x)
x

 


 

2 : داريم (*)بنابراين با توجه به 2 120 0
lim f (x)

lim g(x)x
x


    




 

--------------------------------------------- 

 )سين اسفينيح( »2«ة گزين -9

4xوقتي با مقادير كمتر از    شـويم، عـرض    نزديك مـي  4روي نمودار به
با توجـه بـه توضـيح    . شوند نزديك مي 4به  4تر از  نقاط تابع، با مقادير بيش

 :يابيم فوق حاصل حد را مي

3 14 4 0 863 14
4 4 4 04

x / //
lim

f (x)x

   
   

  

  

--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »4«گزينة  -10

2 24 48 42 222 4 4
ax x ax x

lim lim
xx xx x

  
  

  
  

2 22 2 42
ax | x | ax x

lim lim a
| x | xx x

 
     

 
 

 :يابيم حال حاصل حد خواسته شده را مي
2 24 4 48 4 4 48

2 24 4 22 2
x x x x

lim lim
x x (x )x x

   


    
 



2 24 4 48 4 4 48
2 22 2

x x x x
lim lim

| x | (x )x x

   
 

    


 

0ابهام حد از نوع 
 :كنيم است، گويا مي 0

2 24 4 48 4 4 48
2 24 4 482

x x x x
lim

(x ) x xx

   


   
 

2 216 4 48 12 2 2
2 22 4 4 48 2 4 4 482 2

x ( x ) (x )(x )
lim lim

(x )( x x ) (x )( x x )x x

   
 

         
 

12 2 48 38 824 4 482
(x )

lim
( )( x x )x


   

    
  

 :توانيد حاصل حد را محاسبه كنيد با استفاده از قاعدة هوپيتال هم مي
842 24 4 48 2 4 48

2 12 2

x

x x HOP xlim lim
(x )x x


  
    

  

164 4 1 3
2 64

        
--------------------------------------------- 

 )لويي هميثم حمز( »2«گزينة  -11

براي اينكه حاصل حد موجود باشد، بايد حد . حد مخرج برابر صفر است
 :صورت نيز صفر باشد

0 1 0 1

2

lim a sin x a a

x

      




 

0حاصل حد، ابهام 
براي رفـع ابهـام، از روش تغييـر متغيـر اسـتفاده      . دارد 0

 :كنيم مي

1 2
20 2

sin( t)
lim

(t )t


 


   

2حد  2

02

x t x t

x t

 
    

     
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2
2
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
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


  t

t
lim

t

|t|

lim
t

t

lim
t

tcos
lim

tttt 
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 )مرضيه گودرزي( »3«گزينة  -12

 :به رابطة زير توجه كنيد

4
0 4

lim f (x) lim f (x )
x x

 
 

2 3 4 04 024 4
x x

lim f (x ) lim
xx x

 
  

 
 

4 1 2 2 1 20
2 24 4

(x )(x ) ( x )( x )(x )
lim lim

x xx x

    
  

  
 

-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »3«زينة گ -13

1xكه تابع در  براي اين        پيوسته باشد، بايد حـدهاي چـپ و راسـت و

1xمقدار تابع را در    محاسبه كرده و با هم برابر قرار دهيم: 

2 1
1 1

1 2 2 2 42
1 1

1 1 2 3

lim f(x) lim (x ax) a
x ( ) x ( )

lim f (x) lim ([x] ) [( ) ]
x ( ) x ( )

f ( )

   
     
          
     

     

1غيرقابل قبول 4 3a      

3xدر  fتوان يافت تا تابع  نمي aپس هيچ مقداري براي     پيوسته

 .باشد

-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »1«گزينة  -14

حد داده شده ابهام 


 .دارد 

1nxبا توجه به اينكه توان جمله    در صورت، دو واحد از توان عبارت

1nx   بايدشود -2در مخرج، كمتر است، پس براي اينكه حاصل حد ،: 

1 3 31 21 2 12 4 3 2

nx mx mx
lim lim (*)

n nx xx x x

  
  

   
 

1 :بايد درجه صورت و مخرج يكسان باشد، بنابراين 3 2n n     

 :در نتيجه
3

2 2 43 22
mx m(*)

lim m
x x

        


 

2m n    
--------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »3«گزينة  -15

1 3 1 يــا 11

2 1 1

(x )(x )
,x x

(x )
f (x)

cos x , x

    
  
    

  

3 يــا 1 1
2 1 1
x ,x x

f (x)
cos x , x

   
     

 

1 2 3 2
1 1

f ( ) lim cos x lim (x )
x x

     
  

  

1xدر  fابع بنابراين ت  پيوسته است . 
1xدر    3 :داريم 4

1 1
lim f (x) lim (x )

x ( ) x ( )
   

    
 

1 2 1 2
1

lim f (x) f ( ) cos ( )
x ( )

      
 

 

1xدر  fبنابراين تابع    ناپيوسته است. 
-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »3«گزينة  -16

 :صورت زير است با توجه به شكل در صورت سوال، حاصل حدها به
0

1
lim f (x)

x



 

0
1

lim f (x)
x




 

0lim f (x)
x




 

2x، چون حد چپ تابع در »3«در مورد حد گزينة    و حد راست  2برابر
)2تابع برابر  ) است، بنابراين: 

2
2

lim | f (x) |
x




 

--------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »4«گزينة  -17

2
1 1

limf (x) lim f (x) (*)

x x

 
  

 

1xهاي چپ و راست را در  حال حد  كنيم محاسبه مي: 

3 3 21 1
ax a

lim f (x) lim a
x [ x]x x

  
    

 

3 3 1 21 1
ax a a

lim f (x) lim
x [ x]x x

  
    

 

2 2 42 2
a a(*)

a a


        
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 دانشگاهي شناسي پيش زيست
 

 )مهدي جباري(   » 4« گزينة -18

: سلولي اتوتروف آغازيان تك









 

شـود كـه بايـد بـا      روش غيرجنسي مشاهده مـي  ها توليدمثل به در تمامي آن
 :ها بررسي ساير گزينه .تقسيم ميتوز صورت گيرد

 .ها است ويژگي دياتوم: »1«گزينة 
 .ها صادق نيست براي دياتوم: »2«گزينة 
  .در مورد كلاميدوموناس صادق نيست: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )علي پناهي شايق(   »  1« گزينة -19

در بخشـي از  هاي مخاطي سـلولي و پلاسـموديومي    داران و كپك ها، روزن آميب
 . اند كه همگي هتروتروف كنند با پاي كاذب حركت ميچرخة زندگي خود 
 :ها بررسي ساير گزينه

هـاي   تواند انواع ديواره با تركيـب  ساختار محكم در اطراف سلول مي: »2«گزينة 
ديده شود كه از . . . هاي قرمز و  ها، جلبك داران، دياتوم مختلف باشد كه در روزن

 .كنند داران با پاهاي كاذب حركت مي اين ميان روزن
 . كنند هاي مخاطي سلولي در خاك زندگي مي ككپ:  »3«گزينة 
 .داران چرخان صادق نيست در مورد اوگلناها و تاژك: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )دولابي رضا نجف علي(   »  1« گزينة -20

داران چرخان در درياها  تر تاژك هاي سبز در آب شيرين و بيش بسياري از جلبك
اين گروه آغازيان فقط توليد مثـل غيرجنسـي بـا تقسـيم ميتـوز      . شوند ييافت م
ها وجود دارد و نيز با تاژك  اغلب يك لايه سيليس روي پوشش سلولزي آن. دارند

چرخند و با تاژك طولي كه انتهاي آن آزاد است، به  عرضي خود، به دور خود مي
 .كنند جلو حركت مي

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(   »  1« گزينة -21

 .ها بلند و ديگري كوتاه است اوگلناها دو تاژك دارند كه يكي از آن
 :ها بررسي ساير گزينه

توليد مثـل  ) به روش غيرجنسي(داران معمولاً با تقسيم ميتوز  مژك: »2«گزينة 
 .كنند مي

هـا در   و بيشـتر آن  داران چرخـان در آب شـيرين   انواع كمي از تاژك: »3«گزينة 
 .ها هستند كنند و از پلانكتون درياها زندگي مي

توانند در چرخه زنـدگي خـود    هاي مخاطي پلاسموديومي، مي كپك: »4«گزينة 
 .كنند شكل نيز ايجاد  هاي آميبي هاي هاپلوئيدي تاژكدار سلول بر سلول علاوه

 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -22

هـاي   دهد كه در پـي آن سـلول   پشه رخ مي در بدن 5تشكيل زيگوت در مرحله 
 :ها بررسي ساير گزينه. كنند اسپوروزوئيت به غدد بزاقي پشه مهاجرت مي

در . شوند هاي خوني يافت مي ها در سلول ، مروزوئيت4و  3در مراحل : »1«گزينة 
گيرد و از تقسـيم مروزوئيـت صـرفاً مروزوئيـت توليـد       نمو صورت نمي 3مرحله 

 .گردد مي
در  كه درحالي يابند نمو مي  ها به مروزوئيت ، اسپوروزوئيت2در مرحلة : »2« گزينة

 .كنند هاي خوني را آلوده مي ها سلول ، مروزوئيت3مرحلة 
 2شـوند، امـا در مرحلـه     وارد خون مـي  1ها در مرحلة  اسپوروزوئيت: »3«گزينة 
 .كنند هاي كبدي را آلوده مي سلول

 
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -23

 :بررسي موارد. اند صحيح» و«و » ب«، »الف«موارد 
هـا ارتبـاط سيتوپلاسـمي     سـلولي هسـتند و در آن   بسياري از آغازيان، تك) الف

 .مستقيم وجود ندارد
 .كنند هاي آبي زندگي مي بسياري از آغازيان در محيط) ب
تواننـد بـه    ها مـي  هايي وجود دارند كه با كمك آن در بعضي از آغازيان بخش) ج

 .هاي محيطي پاسخ دهند تحريك
شود كـه   مشاهده مي Iكروماتيدي در پروفاز ميوز  هاي چهار تشكيل ساختار) د

بسياري از آغازيـان توليـد   . دهند جانداران براي توليد مثل جنسي ميوز انجام مي
 .ايي ميوز نيز ندارندتوانو مثل جنسي 

 .ساختارهاي حركتي مثل تاژك و مژك در بعضي از آغازيان وجود دارد) ه
كننده هستند و در بازگرداني مواد شيميايي به محيط  بسياري از آغازيان تجزيه) و

 .نقش دارند
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -24

كـه در كـاهوي دريـايي،     اند، درحالي ناس، زئوسپورها حاصل ميتوزدر كلاميدومو
 :ها بررسي ساير گزينه. باشند زئوسپورها حاصل ميوز مي

1
 اوگلناها 3

 هاي سبز مانند كلاميدوموناس بسياري از جلبك

 ها ومديات

 داران چرخان تاژك
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باشد و هاگ غيرجنسي  در كلاميدوموناس، سلول اصلي هاپلوئيد مي: »1«گزينة 
ها از تقسيم  در كاهوي دريايي نيز گامت. شوند و گامت از تقسيم ميتوز ايجاد مي

 .شوند ز ايجاد ميميتو
 .آغازيان توانايي ايجاد ساختارهاي توليدمثلي پرسلولي ندارند: »2«گزينة 
 .در هر دو، هاگ و گامت اندازه مشابه دارند: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »3« گزينه -25

در توليدمثل جنسي است كه شكل در ارتباط با ادغام دو گامت كلاميدوموناس 
زيگوسپور ساختاري مقاوم نسبت . شود ها زيگوسپور ايجاد مي پس از ادغام آن

 :ها رد ساير گزينه. به شرايط نامساعد محيطي است
 ).نه ميوز(هاي كلاميدوموناس حاصل ميتوزاند  گامت: »1«گزينه 
دو نوع سلول توانند لقاح انجام دهند پس از  هاي متفاوت مي گامت: »2«گزينه 

 .اند  بالغ متفاوت ايجاد شده
 .هاي كلاميدوموناس است نه زئوسپور شكل مربوط به گامت: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »4« گزينه -26

شكل مربوط به پارامسي از شاخة مژكداران است كه قطعاً در طي ميتوز و ميوز 
  )هاي ريز لوله(هاي ميكروتوبولي دوك  خواهري با كوتاه شدن رشتهكروماتيدهاي 
 .شوند از هم جدا مي
 :ها رد ساير گزينه

 .تر مژكداران دو هسته دارند بيش: »1«گزينه 
 .اند مژكداران فاقد زوائد سيتوپلاسمي: »2«گزينه 
مژكداران براي مقابله با كاهش فشار اسمزي به كمك واكوئل : »3«گزينه 

 .كنند دار و با صرف انرژي آب را از سلول خارج مي نضربا
-------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »4« گزينه -27
زيگوت پس از . شود دار ايجاد مي هاپلوئيد تاژك  از تقسيم ميوز زيگوت، سلول

در شرايط  ها، حاصل تقسيم ميتوز گامت. كند عبور از شرايط نامساعد، ميوز مي
 .شوند نامساعد هستند و به سلول بالغ تبديل نمي

-------------------------------------------- 
 )مهدي جباري( »2« گزينه -28

 :ها تشريح گزينه
مانند به  هاي آميب هاي مخاطي سلولي تعدادي از سلول در كپك: »1«گزينه 

هاي  د كه براي كپكسازن ها را مي شوند و درنهايت هاگ دور يكديگر جمع مي
 .باشد مخاطي پلاسموديومي صادق نمي

شوند  ها وقتي رها مي هاي مخاطي سلولي هر يك از هاگ در كپك: »2«گزينه 
هاي پلاسموديومي از  يابند اما در كپك آميب مانند جديدي نمو مي  به سلول

 .شود هاي جديد ايجاد مي ها پلاسموديوم ميتوز زيگوت

 .تواند صادق باشد هاي مخاطي سلولي نمي براي كپك: »3«گزينه 
 .كنند ها تغذيه مي از باكتري  هر دو كپك: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 شناسي پايه زيست

 

 )بهرام ميرحبيبي(   »  3« گزينة -29

در اين جـانور تخمـك بـدون لقـاح     . نمايد اسيد دفع مي زنبور عسل ماده، اوريك
 .تقسيم شده و زنبور عسل نر را ايجاد نمايد تواند مي
سازند، ولي به شكل  كنند، در بدن آمونياك را مي جانداراني كه اوره دفع مي: نكته

  .كنند اوره دفع مي
---------------------------------------------- 

 )فدد اميرحسين بهروزي(   »  1« گزينة -30

رد كـه نـوعي حشـره اسـت و در آن     گي در معده ملخ جذب مواد غذايي انجام مي
 .كنند هاي مشابه فاگوسيت حاوي ليزوزوم بوده و به دفاع كمك مي سلول

---------------------------------------------- 
 )علي پناهي شايق(   »  2« گزينة -31

همة جانوران داراي هومئوستازي هستند كه منجـر بـه پايـداري نسـبي محـيط      
 .گردد داخلي مي
 .تواند كرم خاكي، كرم كدو و يا حتي هيدر باشد د معده ميجانور فاق

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي(   »  2« گزينة -32

در حشرات، سطح تنفسي درون بدن قرار دارد و اگر جانور، زنبور عسل نر باشد، با 
 .گيرد هاي هاپلوئيد تبادل مستقيم گازهاي تنفسي انجام مي سلول

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت(   »  2« گزينة -33

 .در خرچنگ دراز هر سرخرگ حاوي خون پر اكسيژن است
 .در ملخ، همولنف وظيفة حمل گازهاي تنفسي را بر عهده ندارد

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي(   »  3« گزينة -34

افشاني، با گياه گلدار  خفاش توانايي پرواز داشته و نوعي پستاندار است و در گرده
 .كند رابطة همياري ايجاد مي

در قسمت ) طرفه است هاي آن يك جانوري كه جريان هوا درون شش(بال پرنده، 
 .پنجه پر دارد

 .داراي دو جفت بال هستند) ها مثلاً سنجاقك(نوعي از حشرات 
---------------------------------------------- 

 )دولابي رضا نجف علي(   »  2« گزينة -35

 :بررسي موارد. اند نادرست» ب«و » الف«موارد 
هـا آمونيـاك دفـع     كنند كه همـة آن  ها حفره گلويي خود را حفظ مي ماهي) الف
 .ها مثل كوسه. كنند نمي
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 .كند منظور وال است كه پستاندار است و اوره دفع مي) ب
 .كنند توانند اوره دفع  دوزيستان همانند پستانداران مي )ج
 .شوند هاي انسان دفع مي از كليه... ها و  كش اسيد، اوره، حشره اوريك) د

---------------------------------------------- 
 )مريم تنگارپور(   » 4« گزينة -36

 :ها بررسي گزينه
 .والد دخالت دارددر خودلقاحي مانند كلون كردن يك : »1«گزينة 
 .كنند صورت غيرجنسي توليدمثل مي ها نيز به بسياري از يوكاريوت: »2«گزينة 
 .جانداران تريپلوئيد و قاطر نازا هستند اما كلون نيستند: »3«گزينة 
هر جانداري كه توانايي تقسيم ميوز را دارد، توانايي انجام توليـدمثل  : »4«گزينة 

 .جنسي را نيز دارد
---------------------------------------------- 

 )دولابي رضا نجف علي(   » 4« گزينة -37

 :ها بررسي عبارت
 .هستند  حشرات گردش خون باز دارند و فاقد مويرگ) الف
 .ماهيچه در بالا وجود دارد يكدر هر پا، ) ب
نوع مفصل موجود در پاي مورچه گوي و كاسه است، اما مفصل ران و درشت ) ج

 .ع لولايي استني از نو 
 اي پروتئيني مادة زمينه+ اسكلت خارجي حشرات كيتين ) د

 هاي ديگر ساكاريد پلي+ پروتئين +سلولز : ديوارة سلولي گياهان
---------------------------------------------- 

 )دولابي رضا نجف علي(   »  2« گزينة -38

 :ها بررسي گزينه
سـمت   چپ ستون مهره، باله دمـي بـه   هاي سمت با انقباض ماهيچه: »1«گزينة 

 .شود چپ متمايل مي
شناسـي و   كتـاب زيسـت   72در صـفحة   3-12با توجـه بـه شـكل    : »2«گزينة 

 .اي قرار دارد هاي سينه ، خط جانبي بالاتر از باله2آزمايشگاه 
 .بالة لگني دو عدد و بالة دمي يك عدد است: »3«گزينة 
 .ها دخالت دارد بسياري از ماهي بادكنك شنا در حركات عمودي: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )مريم تنگارپور(   »  2« گزينة -39

 :ها بررسي گزينه
شود و هـواي   هاي هوادار وارد مي حين بازدم فشار بيشتري به كيسه: »1«گزينة 

 .گردد ها خارج مي موجود در آن
 .گردد مي ها خارج طي دم هوا از شش: »2«گزينة 
 .گردد هاي هوادار عقبي مي تر از هوا وارد كيسه طي دم بيش: »3«گزينة 
 .گردد وارد ناي مي) 2COغني از (طي بازدم هواي تهويه شده : »4«گزينة 

 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -40

، هميشـه تبـادل گازهـاي تنفسـي صـورت      )هـا  شش(در سطح تنفسي پرندگان 
 :ها بررسي ساير گزينه. يردگ مي

. شوند هاي هوادار در دم پر و در بازدم از هوا خالي مي در پرندگان كيسه: »1«گزينة 
هاي هوادار جلويي، هواي  در كيسه. كند ها تغيير نمي به اين ترتيب كيفيت هوايي آن

 .هاي هوادار عقبي، هواي تهويه نشده جريان دارد شده و در كيسه تهويه
دهد كه در اين  هاي هوادار در مرحله بازدم رخ مي خروج هوا از كيسه: »2«گزينة 

كننـد و هـواي درون    هاي هوادار پيشين هواي خود را وارد ناي مـي  حالت كيسه
 .شود ها مي ها، وارد شش هاي هوادار عقبي به علت فشار منفي درون شش كيسه

شـود و هـواي    پرنده خارج مي در هنگام بازدم، هوا از دستگاه تنفس: »3«گزينة 
شود و در سطح تنفس جانور تبادل گازها  ها مي هاي هوادار عقبي وارد شش كيسه

 .گيرد و تهويه هوا صورت مي
---------------------------------------------- 

 )دولابي رضا نجف علي(   » 4« گزينة -41

 :ها بررسي گزينه
 )8-6شكل . (ه استبالك داراي پرهاي هم انداز: »1«گزينة 
 .پرهاي پروازي توسط يك رشته از ساعد تا نوك پنجه قرار دارند: »2«گزينة 
 1شناسي و آزمايشـگاه   كتاب زيست 114صفحة  8-6با توجه به شكل : »3«گزينة 

 .تر از ساعد است هاي پنجه بيش تعداد استخوان
ل پرنـده و بـال   بنـابراين بـا  . داران همولوگ اسـت  اندام جلويي مهره: »4«گزينة 

 .خفاش همولوگ هستند
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  1« گزينة -42

مهرگان پادتن  شود، اما بي مهرگان نيز مشاهده مي دستگاه عصبي محيطي در بي
 :ها بررسي ساير گزينه. كنند ترشح نمي

داران وجـود دارد و   ر مهـره انعكاس نخاعي و دفاع اختصاصي فقـط د : »2«گزينة 
 .پردة مننژ مخصوص پستانداران است

 .هاي ليزوزومي را دارند همة جانوران آنزيم: »3«گزينة 
طـور كلـي همـه     سلول عصبي فقط در جانوران وجود دارد و بـه : »4«گزينة 

 .هاي دفاعي دارند جانداران پروتئين
---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(   »  3« نةگزي -43

اند و بـا   دارند و نوعي گيرنده شيميايي  هاي بويايي سقف حفره بيني مژك گيرنده
ولـي  . شوند و با ماده ژلاتينـي در تمـاس نيسـتند    ها تحريك نمي شدن مژك خم

دايـره و خـط جـانبي     دار بخش حلزوني؛ مجـاري نـيم   هاي مكانيكي مژك گيرنده
 .شوند ها تحريك مي شدن مژك اند و با خم ر تماسها، با ماده ژلاتيني د ماهي
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 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -44

شناسي سال دوم مشاهده  كتاب زيست 113صفحة  8-3طور كه در شكل  همان
 پشـت موجود در پاي عقب اسب، ستون فقرات را به   ترين ماهيچه كنيد، بلند مي

 .كند ساق متصل مي
 :ها بررسي ساير گزينه

 4-9شـكل  . (مار مانند اسب، استخوان لگن به ران متصـل اسـت  در : »1«گزينة 
 )شناسي سال چهارم كتاب زيست 82صفحة 
ساكاريدي مانند ساكارز  تواند داراي نشاسته يا دي غذاي اكوئوس مي: »2«گزينة 

 .گردد باشد كه در رودة باريك گوارش يافته و گلوكز آن در رودة باريك جذب مي
دار دارد و براي زندگي در علفـزار سـازگار    ي دراز و سماكوئوس، پاها: »3«گزينة 

 .شده است
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -45

هاي نوري، لمـس و   ها با كمك خط جانبي و ساير جانوران با كمك گيرنده ماهي
 .داران وجود دارد هرهاما پادتن فقط در م. كنند اجسام متحرك را شناسايي مي... 

 :ها بررسي ساير گزينه
. ترين چشم در جانوران را دارد و داراي دستگاه عصـبي اسـت   پلاناريا ساده: »1«گزينة 

 .بنابراين ساير جانوراني كه چشم دارند، دستگاه عصبي هم دارند
كننـد   سازي مـي  ها پژواك تري وال ها و به مقدار كم ها، دلفين خفاش: »2«گزينة 
 .بنابراين لنفوسيت و پرده مننژ نيز دارند. دار هستند مگي پستاندار و مهرهكه ه

 .هايي مشابه فاگوسيت دارند سلول) بندپايان(ها  حشرات و خرچنگ: »3«گزينة 
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -46

 .است شده رنگ كمها در نخستيان  استفاده از فرومون
 :ها بررسي ساير گزينه

بر جنس ماده انجام  حشرات لقاح داخلي دارند و لقاح، درون لوله تخم: »1«گزينة 
 .شود مي

ها مبادله  حشرات به كمك تعداد زيادي ناي، اكسيژن جو را با سلول: »2«گزينة 
 )بدون دخالت دستگاه گردش مواد. (كنند مي

نـد انسـان، اعصـاب خـارج شـده از      در دستگاه عصبي حشرات همان: »3«گزينة 
 .شوند هاي حركتي مي طناب عصبي وارد اندام

---------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي(   » 4« گزينة -47

هـاي اسـتخواني اوره دفـع     هـا و بعضـي از مـاهي    پستانداران، دوزيستان، كوسـه 
 .اسكلت دروني دارند داران طناب عصبي پشتي و همة مهره. كنند مي

 :ها بررسي ساير گزينه
پرندگان و . ها، داراي توانايي پرواز هستند پرندگان، حشرات و خفاش: »1«گزينة 

كننـد، امـا    اسيد دفـع مـي   صورت اوريك دار خود را به حشرات، مواد زائد نيتروژن
 .كنند ها همانند ساير پستاندارن، اوره دفع مي خفاش
ايـن جـانوران   . شـوند  جا نمـي  اند و جابه كي از جانوران ثابتتعداد اند: »2«گزينة 

بنـابراين در  . آورند عموماً آبزي هستند و آب را در پيرامون خود به حركت در مي
 .پذير نيست جانوران ثابت غيرآبزي، تأمين اكسيژن از آب امكان

 در حشراتي مانند ملخ، قلب. در حشرات، اسكلت كيتيني وجود دارد: »3«گزينة 
 .شكل وجود دارد اي لوله

---------------------------------------------- 
 )اميررضا پاشاپور يگانه(    » 4« گزينة -48

شـود، بنـابراين، از    ها مي همة هواي ورودي در طي دم، در همان بازدم وارد شش
 .شود دستگاه تنفس پرنده خارج نمي

 :ها رد ساير گزينه
 .سفنج صادق نيستدر مورد هيدر و ا: »1«گزينة 
 .جانوران داراي تنفس پوستي، معمولاً جثة كوچكي دارند: »2«گزينة 
 .در مورد خرچنگ دراز صادق نيست: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »  2« گزينة -49

له قبـل از روده  در ملخ، جايگاه اتمام گوارش شيميايي، معـده اسـت كـه بلافاص ـ   
اما در كرم خـاكي، جايگـاه اتمـام گـوارش     . قرار گرفته است) جايگاه جذب آب(

 .شيميايي و جذب آب، هر دو در روده قرار دارد
 :ها رد ساير گزينه

سومين (گيرد كه بعد از معده  در ملخ، جذب آب در روده صورت مي: »1«گزينة 
 .قرار گرفته است) محل ذخيرة موقتي غذا

جايگاه ( رودهدان قرار گرفته است نه  در گنجشك، معده قبل از سنگ: »3«گزينة 
 )اصلي جذب غذا

 .كرم خاكي فاقد معده است: »4«گزينة 
---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »  3« گزينة -50

حشـرات   حشرات در سيستم تنفسي خود، داراي چند ناي هستند و از آنجا كـه 
 .شوند، داراي سلول مشابه فاگوسيت هستند جزء بندپايان محسوب مي

 :ها بررسي ساير گزينه
هاي بيگانه هسـتند،   دريايي قادر به پس زدن بافت  ها و ستاره اسفنج: »1«گزينة 

 .باشند اما فاقد دفاع اختصاصي مي
 .براي كرم خاكي صادق نيست: »2«گزينة 
 .در يونجه فعاليت ضد ميكروبي دارد) نه پروتئين( نوعي از پپتيدها: »4«گزينة 
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 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »  3« گزينة -51

نـه در بـالاي   (قرار گرفته اسـت،   3در لبه پايين بطن ) غدة پينه آل(فيز  اپي
 ).اين بخش

 :ها بررسي ساير گزينه
هـا، اجسـام    و در كف اين بطـن  2و  1هاي  ها، بطن كره در داخل نيم: »1«گزينة 

 .اند خطط قرار گرفتهم
 .، اين عبارت درست است50طبق متن فعاليت در صفحة : »2«گزينة 
باشـد كـه در جلـوي     جسم خاكستري، بخشي از هيپوتالاموس مـي : »4«گزينة 

 .گانه قرار دارد4هاي  برجستگي
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  2« گزينة -52

بينيد، هر دو  فصل حواس سال سوم مي 3-12و  3-8هاي  شكل همانطور كه در
 :ها بررسي ساير گزينه. اند هاي غيرهم اندازه نوع گيرنده داراي مژك

 .هاي نوري در انسان به عدسي متصل نيستند گيرنده: »1«گزينة 
هاي شيميايي در شاخك جنس نر پروانـة ابريشـم اسـت نـه      گيرنده: »3«گزينة 

 .جنس ماده
) نه در چشم خود(بعضي از مارها، مثل مار زنگي، در جلوي سر خود : »4«گزينة 

ها امواج فروسرخ  اند و به كمك آن هاي فروسرخ دو سوراخ دارند كه داراي گيرنده
 .كنند را حس مي

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري(   »  2« گزينة -53

گيرند كـه فاقـد جسـم     هاي عصبي منشا مي بدر پلاناريا اعصاب محيطي از طنا
گيرنـد   هاي عصبي منشأ مي سلولي هستند اما در حشرات اعصاب محيطي ازگره

 :ها بررسي ساير گزينه. كه داراي جسم سلولي هستند
دستگاه عصبي مركزي در پلاناريا از مغز و دو طناب عصـبي مـوازي   : »1«گزينة 

 .تشكيل شده است
هاي هر قطعه از بدن توسط گره عصـبي   اليت ماهيچهدر حشرات فع: »3«گزينة 

شود، نه توسط مغز كه از چند گره به هم جوش خورده  در همان قطعه كنترل مي
 .تشكيل شده است

 .مغز حشرات و پلاناريا از چند گره عصبي تشكيل شده است: »4«گزينة 
---------------------------------------------- 

 )مهدي روزبهانيمحمد(   »  3« گزينة -54

در همـة  . كنند هاي استخواني اوره دفع مي پستانداران، دوزيستان، كوسه و بعضي ماهي
 .هاي عصبي علاوه بر مغز در پرورش نوزادان نقش مهمي دارد داران انعكاس مهره

 :ها بررسي ساير گزينه
 .براي خرچنگ دراز صحيح نيست: »1«گزينة 
 .حيح نيستهاي غضروفي ص براي ماهي: »2«گزينة 
 .براي كرم خاكي صحيح نيست: »4«گزينة 

 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »  2« گزينة -55

مـاهي قـادر بـه تشـخيص اجسـام       هاي الكتريكي مارماهي برخلاف گربـه  گيرنده
تأييـد  . (باشـد  غيرزنده از طريق ميزان و نحوه آشفتگي در ميدان الكتريكـي مـي  

 )»3«و رد گزينة » 2«گزينة 
 .هاي موجود در خط جانبي مارماهي يكسان نيست اندازة مژك: »1« در مورد گزينة

طور پيوسته به كمـك انـدامي    هاي الكتريكي، به توليد تكانه: »4«در مورد گزينة 
 .گيرد است، صورت مي) ماهي نه گربه(كه در دم مارماهي 

---------------------------------------------- 

 )95 –شور سراسري خارج ك(   » 4« گزينة -56

هـاي   حركت به صـورت . سوال دربارة جانوراني است كه گردش خون بسته دارند
 . شودهاي زنده ديده ميمختلفي در همه سلول

 :ها بررسي ساير گزينه
 .مهره است و استخوان ندارد كرم خاكي گردش خون بسته دارد ولي بي: »1«گزينة 
 .كرم خاكي استخوان ندارد: »2«گزينة 
 .سطح تنفس كرم خاكي درون بدن نيست :»3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )91 –سراسري(   »  2« گزينة -57

داران  در مهره. ها وجود دارد داران غير از ماهي گردش خون مضاعف در همة مهره
 :ها گزينه بررسي ساير. دستگاه عصبي مركزي و محيطي وجود دارد

ترين مقدار نسبت سـطح قشـر    بيش(ن اين گونه است فقط انسا: »1«گزينة 
 )مخ به سطح بدن

هـا و   در جانوراني كـه گـردش خـون بـاز دارنـد، در بـين سـرخرگ       : »3«گزينة 
خرچنگ دراز رگ شـكمي داشـته   . ها شبكه مويرگي كامل وجود ندارد سياهرگ

 .ولي دستگاه گردش خون آن باز است
دارند ولي رنين مخصوص نوزادان آدمي  نوع بافت اصلي 4داران  مهره: »4«گزينة 

 .و بسياري از پستانداران ديگر است
---------------------------------------------- 

 )91 –سراسري (   » 4« گزينة -58

ي دمي خود به چـپ و راسـت، بـه سـمت جلـو      ها با حركت دادن بالهماهي
سـتون  هـاي طـرفين   اين عمل به كمـك انقبـاض ماهيچـه   . كنندحركت مي

-هـاي هـر طـرف سـتون     در ماهيان انقبـاض ماهيچـه  . شود ها انجام مي مهره

 .دهدي دمي را به همان طرف حركت ميها، باله مهره
 .تر از روي بال باشدبراي صعود پرندگان، فشار هوا در زير بال بايد بيش

پـا   6هـا داراي  مورچه يك جفت ماهيچه وجـود دارد و چـون مورچـه    در هر پاي
در بخـش قطـور   . جفت ماهيچـه نقـش دارد   6ها بنابراين در حركت آنهستند، 

ي هـا  هـاي طـولي در حـال انقبـاض و ماهيچـه     ي بدن كرم خاكي، ماهيچهشده
 .حلقوي درحال استراحت هستند
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 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -59

 قـرمز  :  ها بررسي گزينه
 قـرمز 

f fm
m


  ثابتf   

m قـرمز با توجه به نمودار تابندگي، چون : »1«گزينة       اـبق اـبراين مط است، بن
اـمد، تابنـدگي     نمودار تابندگي برحسب طول موج در محدودة نور مرئي، با افـزايش بس

 .يابد كاهش مي
هـاي بلنـدتر    سـمت طـول مـوج    با توجه به نمودار، اگر از نور قرمز به: »2«گزينة 

 . يابد برويم، تابندگي ابتدا افزايش و سپس كاهش مي
با افزايش دماي جسم، بيشينة منحني، يعنـي طـول مـوجي كـه بـا      : »3«گزينة 

رود؛ بنـابراين   هاي كوتاه مي موج  طرف طول شود، به مي بيشترين تابندگي گسيل
  موج مربوط به بيشينة تابندگي و طول بسته به ميزان افزايش دما، اختلاف طول 

 .تواند كاهش يا افزايش يابد موج قرمز مي
تر از بسامد نـور قرمـز باشـد، در ايـن      چه بسامد موجي كوچك چنان: »4«گزينة 

تر و يا مسـاوي   تر، يا كوچك تواند بزرگ تابندگي آن مي صورت با توجه به نمودار،
 .با تابندگي نور قرمز باشد

 
---------------------------------------------- 
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موجي كه تابندگي مربوط به آن در   جايي وين، طول با توجه به رابطة قانون جابه
 :آيد دست مي بيشينه است، به شكل زير به Tدماي 

32 9 10 c
T / m.K ,m m fm

      

83 103 3 32 9 10 2 9 10 2 9 10c
T / m.K / /

f fm m

         

 
113 10 143 10310

f Hzm


   


  

15 144 10 3 10 1 2E hf / eVm
       

 .كوانتوم انرژي مربوط به طول موجي كه بيشينة تابندگي را دارد
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 :با استفاده از تفسير كوانتومي پديدة فوتوالكتريك داريم
1514 5 4 10 1 50K hf W / f /max

       
15 15 3 1216 4 10 4 10 4 10 10f f Hz f Hz           

 34 10 4000f THz f THz      
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 11 0 1hf W K ( )max  )حالت اول 

12 5 5 82 0 1 02 152 1
hf W K hf W Kmax maxf f


 

    


 حالت دوم( 

 5 8 21 0 1hf W K ( )max    

 
85 02 1 1

1 1 0 1

W Khf max( )
( ) hf W Kmax


 


  

 5 5 80 01 1W K W Kmax max    
43 4 0 01 1 3K W K Wmax max     

48 82 0 2 0 0 02 1 3hf W K hf W K W Wmax max         
35 35 35

2 0 2 0 2 03 3 3hf W hf hf f f       
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از طرفـي  . طيف گسيلي از جامدات يا مايعات ملتهب طيف نشري پيوسته است
گـر   تواند بيان ها، طيف خطي است كه مي طيف ناشي از بخار رقيق عناصر يا اتم

. گوينـد  هاي ماده باشد و از اين رو به آن طيف اتمي مـي  رفتار و خصوصيات اتم
شود، خطوط تـاريكي ديـده    زمين ايجاد ميدر طيف نور خورشيد كه در سطح 

هايي است كه جو خورشـيد در حـين عبـور نـور      موج  گر طول شود كه بيان مي
از اين رو طيـف نـور خورشـيد در سـطح     . ها را جذب نموده است خورشيد، آن

 .زمين طيف خطي است، نه پيوسته
طبق مدل زيرا . توان گسسته بودن طيف اتمي را توجيه كرد كمك مدل بور مي به

بـه همـين   . توانند داشته باشـند  اند و هر مقداري نمي بور ترازهاي انرژي گسسته
ها نيز گسسـته خواهـد    موج آن  هاي گسيلي و در نتيجه طول ن سبب انرژي فوتو

 .بود
---------------------------------------------- 
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20rشعاع مدارهاي مجاز از رابطة  a nn  بـا مقايسـة فاصـلة    . آيد دست مي به
1nتا  nمدار    با فاصلة مدارn  1تاn ، داريم: 

2 21 2 11 10 0
2 2 2 11 110 0

r ra (n ) a n nn,n n,n
r r nn,n n,na n a (n )

      
    

  

 9 2 1 47 2 1
n

n
n


   


  

بنابراين الكترون در مدار چهارم قرار دارد و با گسيل موجي از سري ليمـان بـه   
 :طبق رابطة ريدبرگ براي رشتة ليمان داريم. آيد مدار اول مي

1 1 1 1 1 10 012 2 2 21 1 4
R ( ) / ( )H

n
     

 
  

1 15 1600 3200 01 16 15 3/ (nm)      

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ــون ــون فوتـ 2 فوتـ 2
E ER R EE E E ( )n n
n n

      


  

 1 1 21 1 21 1
2 225 100 100 25n n

      
 

 

1 25 22 100 n
n

   
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2 42 2 20 5 25
r n

r n a ( ) ( )n r n

 
     
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2
EREn
n

   

 :ترين طول موج سري بالمر كوتاه
2 12 2 2 42

n E E ER R RE E E ( ) ( )
n ( ) ( )

    
         

  

 :طول موج سري ليمان ترين كوتاه
1 21 2 2 11

n E E ER R RE E E ( ) ( )
n ( ) ( )

              
  

11 :بنابراين 2 4
E

( ),( )
E

 

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  2
EREn
n

   

Bرشتة پاشنفروسرخ : 

3رشتة ليمانفرابنفش
16 4 16
E ER RE ( ) E A :D R      

3
16 9 9 4 16
E E E ER R R RE E ( ( )) ( ( )) EB C R           

Eرشتة بالمرمرئي E E C,D :D B C   
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كنيم و پس از محاسـبة انـرژي خروجـي،     دا توان خروجي ليزر را محاسبه ميابت
 :آوريم دست مي ها را به تعداد فوتون

4 3 6100 90
P

P / W


    بازده 

nhc nhc P t
E P t nhf P t n

hc

       
 

  

106600 10 3 6 2 16 192400 10 2 4 1034 86 6 10 3 10
/

n n /
/

  
      

  
  

 3فيزيك 
 

 )مصطفي كياني( »1«  ةينگز -69

چـون  . آوريـم  دسـت مـي   ي را بعد از تماس با هم بهابتدا بارهاي الكتريكي دو گو
علامت و برابر با  اندازه، هم ها، هم اند، بعد از تماس، بارهاي آن ها رسانا و مشابه گوي

 :توان نوشت بنابراين مي. اند نصف مجموع بارهايي است كه قبل از تماس داشته
20 8201 2 1 61 2 1 282 22

q q q C
q q q q C

q C

             
 

 

اـب مـي  اكنون با استفاده از رابطة قان . كنـيم  ون كولن، اندازة نيروي بين دو گوي را حس
 .است دافعهها  اند، نيروي بين آن علامت ها هم دقت كنيد، چون بعد از تماس بار گوي

66 101 2 1 2
22 6 10

| q || q | |q | |q | C
F k

r mr

     
  

 

9 6 69 10 6 10 6 10 90436 10
F F N

     
  


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در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي  Bتا  Aجايي از  چون بار منفي در جابه
كـه در   Cتا  Bيابد و از  شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي جا مي جابه

شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش  جا مي دان الكتريكي جابهجهت خطوط مي
 .كند پيدا مي

---------------------------------------------- 
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بـار منفـي و در    Bها رسانا هستند، مطابق شكل، در اثر القا، در كرة  چون كره
بنابراين با اسـتفاده از  . شود ايجاد ميBاندازه با بار كرة  بار مثبت و هم Aكرة 

qرابطة 

A
     24كـه   و با توجـه بـه ايـنA r     اسـت، نسـبتA

B




را  

 .كنيم حساب مي

 
2

8 2
| q | r |q | |q |A A B A B( )

r cm , r cm| q | r A BB B A

 
  

 
 

2 121 8 16
A A( )
B B

 
   

 
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qدانيم طبق رابطة  مي CV شيب نمودار ،q  برحسبV ظرفيـت   برابر با
دسـت   بنابراين ابتدا با محاسبة شـيب خـط، ظرفيـت خـازن را بـه     . خازن است

 .آوريم مي

 توان خروجي
 توان ورودي
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4 0 16 شــيب خــط1 0 4

q
C C F

V

 
     

 
 

1اكنون با استفاده از رابطة  2
2U CV انرژي ذخيره شده در خازن را حساب ،

 .كنيم مي
1

1 1 12 4 1600 200402 2 4
C F

U CV U U J
V V

 
       


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qاند، ابتدا با استفاده از رابطـة   معلوم qو  Vچون 
C

V
   ظرفيـت خـازن را ،

 .است 1210دقت كنيد، پيكو . آوريم دست مي به
1212 180 10180 180 10

20 20
q q pC C

C C
V VV

     


 

129 10C F   
0اكنون با استفاده از رابطة 

A
C

d
   فاصلة بين دو صفحة خازن را كه برابـر ،

 :كنيم الكتريك است، حساب مي با ضخامت دي
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4دو خـازن  . كنيم ابتدا شكل مدار را ساده مي F  6و F     بـا هـم موازينـد و
10ها با خازن  معادل آنخازن  F متوالي است. 

12066 20 206 6 6 6 10120 66
C F

q C V V V V V
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 
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با هم برابرند، جريـان شـاخة اصـلي بـه نسـبت       2Rو  34Rبا توجه به اينكه 
و  3Rپس جريان عبوري از . شود اي بالا و پايين تقسيم ميه مساوي بين شاخه

2R يكسان است. 
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آل قـرار دارد، جريـاني از آن عبـور     سـنج ايـده   در شاخة ولت 2Rچون مقاومت
با كاهش مقاومـت   .تأثيري در جريان مدار ندارد  كند، پس تغيير مقاومت آن نمي

با افزايش جريان، اخـتلاف پتانسـيل دو   . يابد ، جريان مدار افزايش مي1Rمتغير 
دهد نيـز   آل نشان مي سنج ايده كه برابر با عددي است كه ولت 3Rسر مقاومت 

ــد يافــــت  ــزايش خواهــ ــف. افــ ــوان تلــ ــة   تــ ــد از رابطــ ــده در مولــ شــ
ــد 2 ــده در مول ــف ش P تل rI شود كه با افزايش جريـان، افـزايش    محاسبه مي

 .خواهد يافت

3V.يابد سنج افزايش مي عدد ولت R I    

 2P r I     توان تلف شده در مولد 
 .يابد توان تلف شده در مولد افزايش مي

---------------------------------------------- 
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121:  كنيم ابتدا جريان را محاسبه مي 2 23 1 21 2
I A

R r r

  
  

   
 

121چون  2 V    ،1پس است 2   1باشد يعني مولـد   مي   محركـه
21rشدة آن  بوده و توان تلف I 2مولد . باشد مي      در حـال شـارژ بـوده و تـوان
22ورودي آن برابر  2I r I  است، لذا: 

2 22 2 22 2 28 8 1222 21 21

I r I
V

r I

    
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12 241 2 1V V       
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 )ميثم دشتيان( »3«  ةينگز -80

 

شـود   طور كه در شكل نشان داده شده اسـت، وجـود لغزنـده باعـث مـي      همان
 وقتي لغزنده به طـرف . داده شده در شكل دچار اتصال كوتاه شود قسمت نشان 

a 1كند، به تدريج قسمت كمتري از  حركت ميR   دچار اتصال كوتاه شـده و
نيز افزايش يافته و جريان مدار كـاهش   Reqپس. يابد افزايش مي 1Rمقدار 

 .يابد مي
V مولــد مولــد rI V      

نيـز   3Rبا ولتاژ دو سر مولد برابر است، پـس ولتـاژ دو سـر     3Rولتاژ دو سر 
 .يابد افزايش مي

3
ــت  ثابـ

V R I I     

2آل آمپرسنج ايدهA دهد ا نمايش ميعدد بيشتري ر. 
 : توان نوشت از طرفي مي

I
I I I I I I I

           
1 آل آمپرسنج ايدهA دهد عدد كمتري نمايش مي. 

---------------------------------------------- 
 )ميثم دشتيان( »1«  ةينگز -81

 . كنيم كنيم و جريان عبوري از هر مقاومت را محاسبه مي ابتدا مدار را ساده مي

  

  

 
اكنـون  . ها تقسيم مي شـود  هاي موازي جريان به نسبت عكس مقاومت در مقاومت

 .آوريم دست مي باتوجه به مقدار جريان عبوري از هر مقاومت توان هر مقاومت را به

 
22

3 9
I RI

P R( )R    
22222 3 9

I RI
P R( )R    

2 22 12 4233 3 9 3
I RI RI

P R( )R     
28288 3 9

I RI
P R( )R    

تـرين تـوان مصـرفي را دارد،     بيش 3Rدست آمده مقاومت  با توجه به مقادير به
 .دهيم وات قرار مي 30بنابراين مقدار آن را برابر با 
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24 452303 3 2
RI

P W RI WR      

    

 8 8 452 3 كــل60 3 2
R

P I W     
---------------------------------------------- 

 )شهرام احمدي داراني( »4«  ةينگز -82

به هم وصل نيستند و در واقع در اين شاخه بين  Bو  Aدر شاخة وسط نقاط 
A  وB گذرد، لذا اين مدار  اتصالي وجود ندارد، پس جرياني از اين شاخه نمي

هاي بـالا و پـايين    شود كه جريان فقط در شاخه حلقه تبديل مي به يك مدار تك
 .برقرار است

12 41 3 0 511 5I / A
R r

   
  
  

 

Vاكنون براي محاسبة  VA B  از نقطةA   روي شاخة وسط شروع كـرده و
 :رويم مي Bدر يك چرخش ساعتگرد از شاخة بالا به طرف نقطة 

4 2 22 1V I I I VA B           
دقت كنيد كه در شاخة وسط جريان صفر است، بنابراين در عبارت بالا جمـلات  

2r I  9وI شود ديده نمي. 
8 2 1 12 1V VA B      

0V VA B   
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »4«  ةينگز -83

 .است Nبه سمت  Sجهت بردار ميدان مغناطيسي درون آهنرباي تخت از سمت قطب 
---------------------------------------------- 

 )نصراالله افاضل( »2«  ةينگز -84

Bهاي ميدان مغناطيسي در مجاورت قطب تراكم خط Aتـر از قطـب   بـيش      
ديگر جفت  ها به يك طرفي چون خط از. تر است قوي Bآهنربا است، پس قطب

Aاند، پس دو قطب ديگر را دفع كرده نشده و هم Bو    .اند نام ، هم 
---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »1«  ةينگز -85

  :از سيم راست و بلند Rبزرگي ميدان مغناطيسي در فاصلة 

 01 2
I

B
R





 

 :بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة مسطح

  0 202 2 2

L
IN I RB

R R

   


 

0
1
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 2 0 1/

0I 3
2 0 1( / )
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0 2 1
3 15

2 0 1
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 )فرد خسرو ارغواني( »3«  ةينگز -86

آوريم و سپس  دست مي ابتدا نيروي وارد بر ذره از طرف ميدان مغناطيسي را به
 .را محاسبه كنيم كنيم تا شتاب آن  از قانون دوم نيوتون استفاده مي

6 390 10 10 1000 200 10 90F q vBsin ( ) ( ) sin          
32 10F N   

3 62 10 1 10 2000 2
m

F ma ( )a a
s

        

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »3«  ةينگز -87

الكترون به موازات محور اصلي سـيملوله در حركتنـد،    با توجه به اينكه پروتون و
هاي ميدان مغناطيسي توليدي  ها با خط پس از وصل كليد، زاوية بردار سرعت آن

هـا نيرويـي از طـرف ميـدان      بوده و در هر دو حالـت بـه آن   180برابر صفر يا 
 .ماند ها ثابت باقي مي سرعت آنموضوع،   شود، با توجه به اين مغناطيسي وارد نمي

180 180 يــا0 0 0 0
F qvBsin

F qvBsin

  
       

 

---------------------------------------------- 

 )علي درودگر( »1«  ةينگز -88

0BTخواهيم چون مي  Bباشد، بنـابراين بايـد     Bp q پـس بايـد   . باشـد  
 :داشته باشيم

0 0
N I N I N I N Ip p q q p p q q

L L L Lp q p q
       

Lاز طرف ديگر Lp q  :بنابراين  است،  
200 400 1 2N I N I I I Ap p q q p p        

---------------------------------------------- 

 2و 1فيزيك 
 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -89

 
 92 3q S qS S

( )
p S p

 
    

يه به مجذور نسبت فاصلة پرده تا چشمة نـور و  با توجه به رابطة بالا، مساحت سا
كـه بـا انتقـال چشـمة نـور       با توجه به اين. قرص كدر تا چشمة نور بستگي دارد

 بنـابراين مسـاحت سـايه   . مانـد  ثابت مي pو  d، qاندازة  موازات خودش به به
 .كند تغييري نمي

 .است dجايي مركز سايه برابر با  مطابق شكل بالا جابه
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 1d q p d q

d p d p

 
     

 
3

2 2
q

dp
d d

d

 
    

---------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبي( »2«  ةينگز -90

اندازة  شود و بنابراين تصوير نيز به  جا مي جابه vtاندازة   ثانيه، جسم به tپس از 
vt انـدازة   شود و چـون آينـه بـه     مي  جا  ولي درخلاف جهت حركت جسم جابه

0 5/ vt اندازة  به شود، تصوير در همان جهت و  جا مي جابهvt شود جا مي جابه: 

 
 .يابد كاهش ميvtاندازة  فاصلة بين جسم و تصوير به

---------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »1«  ةينگز -91

ن حالت جسم در در اي. باشد چون تصوير مستقيم است، بنابراين مجازي نيز مي
جـايي جسـم    چون با جابه. فاصلة كانوني يعني بين كانون و رأس آينه قرار دارد

توان نتيجه گرفت كه جسم به كانون نزديـك   شود، مي مي  تصوير همواره، بزرگ
 .شود و از آينه دور مي

) مجازي يا حقيقـي (هاي كروي وقتي جسم به كانون نزديك شود تصوير  در آينه
 .ودش تر مي بزرگ

---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »3«  ةينگز -92

xسرعت متوسط عبارت است از 

t




جـايي   پس براي حل اين مسأله بايد جابه ،

 :دست آوريم جسم و تصوير را به
20 2 201 1p cm f q cm   :در حالت اول 

 302p cm:در حالت دوم 

 1 1 1 1 1 1
30 102 2 2p q f q

      

 1 1 152152
q cm

q
     

30 جسم   20  10 215 20 ــوير5  تصــ

p
v t

qv
t


   

 


  

---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي( »2«  ةينگز -93

كه تصوير در پشت آينه تشكيل شده است، پس تصـوير مجـازي    با توجه به اين
تر از فاصلة كانوني است، پـس آينـه    فاصلة تصوير از كانون كوچك است و چون
 :هاي كروي داريم  با توجه به رابطة آينه. محدب است

 
 1 1 1 1 1 1

3
fp q f p ff

      


  

 1 1 3 22 p f
p f f


      

 
2

13
2 3

f
q

m
p f

    

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -94

 hAhA nA
 :عمق ظاهريA  

  hBhB nB
 :عمق ظاهريB  

 4040
30 30

n hh cm B AA ( )
h cm n hB A B

 
   

 
  

V hm V V AhB A B Am mA B A AV hA BA B A B

      
 

  

 
1200 3 1200 3

3200 83200 3

kg
A hBm

kg hAB
m

 
  
 

  

 4 8 23 3
n n( ) B A
n nA B


      
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 )فاروق مرداني( »3«  ةينگز -95

 :دوم نادرست است  جملة
توانـد   شود بازتاب كلي مي كه نور از محيط غليظ وارد محيط رقيق مي تنها زماني
 .رخ دهد

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -96

جـا كـه سـرعت تصـوير بـا       شود، از آن جا مي كه جسم با سرعت ثابت جابه زماني
صـورت   نمايي نسبت مستقيم دارد، بنابراين چون حركت تصوير بـه  مجذور بزرگ

در عدسي همگـرا  . نمايي در حال افزايش است پيوسته تندشونده است، لذا بزرگ
نمـايي در حـال    نزديـك شـود بـزرگ    كه جسم به كانون عدسي يا محدب زماني

تـر از طـول    جايي كوچـك  افزايش است، از طرفي چون طول تصوير در اين جابه
لذا در اين حالت جسم خـارج  . تر از يك است جسم است پس بزرگنمايي كوچك

  :لذا. نمايي در حال افزايش است پس، بزرگ. است 2Fاز 
 d d fA B   

h n hA B A
h n hB A B


    


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 )سيدابوالفضل خالقي( »3«  ةينگز -97

تـوان   عدسـي واگـرا نمـي    2شويم كـه بـا اسـتفاده از     ها متوجه مي با رسم شكل
 :ها بررسي ساير گزينه. صورت موازي خارج كرد پرتوهاي موازي را به

 : »1«گزينة 

 
 : »2«گزينة 

 
 : »4«گزينه 

 
شوند و در برخورد به يـك   تر ميكنند واگرا پرتوهايي كه از عدسي واگرا عبور مي
 .دهد شوند و حالت موازي رخ نمي عدسي واگراي ديگر باز هم واگراتر مي

---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »4«  ةينگز -98

 .طرف عدسي قرار دارند 2تصوير حقيقي است، پس جسم و تصوير در 

 
 4 4q

m q p
p

     

 425 4 25q p
p q cm p p

      
 20q cm5وp cm   

1 1 1 1 1 1 4 0 045 20 f cm / m
p q f f
         

1ديوپتر 1 250 04: D D
f /

    توان عدسي 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -99

 :ها بررسي گزينه
كـه   جايي جهت حركت جسم تغيير كند بسته به ايـن  اگر حين جابه: »1«ينة گز

جايي، بزرگتر، مساوي يا كوچكتر از سـرعت   بزرگي سرعت جسم در انتهاي جابه
جايي باشد كار كل نيروهاي وارد بر جسم مطابق قضية كار  جسم در ابتداي جابه
 .تواند مثبت، صفر و يا منفي باشد و انرژي جنبشي مي

ضـرب انـدازة نيـروي     كار كل نيروهاي وارد بر جسم برابر بـا حاصـل  : »2«نة گزي
جايي  جايي در كسينوس زاوية بين بردار نيروي برايند و بردار جابه برايند در جابه

 .است
اگر حركت جسم تند شونده باشـد در ايـن صـورت بزرگـي سـرعت      : »3«گزينة 

جـايي اسـت و    ابتداي جابهجايي بزرگتر از سرعت جسم در  جسم در انتهاي جابه
لذا مطابق قضية كار و انرژي جنبشي كار براينـد نيروهـاي وارد بـر جسـم الزامـاً      

 .مثبت است
اي يكنواخت كار كل نيروهاي وارد بر جسم برابـر بـا    در حركت دايره: »4«گزينة 

 .صفر است ولي برايند نيروهاي وارد بر جسم برابر صفر نيست
---------------------------------------------- 

 )داراني  شهرام احمدي( »4«  ةينگز -100

x :متر است 8ثانيه برابر  4جايي جسم در مدت  جابه vt   
 2 4 8x m     

و نيـروي اصـطكاك    (N)گاه  نيروي واكنش سطح برايند نيروهاي عمودي تكيه
. جايي عمود است، كار آن صفر است بر جابه Nچون نيروي . ر جعبه استوارد ب

  :بنابراين
 0Fx   
 30 0Fsin fk   

 130 20 102f Fsin Nk       

180 10 8 1 80W f dcos ( ) Jf kk
         

 :(R)و كار نيروي واكنش سطح 
 0 80 80W W W ( ) JR N fk

        
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »1«  ةينگز -101

E E (K U ) (K U )A B A A B B      
2 10 30 600U mgh JA A      
2 10 10 200U mgh JB B      

600 200K KA B     
400 1K K ( )B A    
1000 2K K ( )A B    

700K JB 2و 300( ) K JA  1و( )  
1 2
2K mvB B  

1 2700 2 700 10 72
m

v v vB BB s
        

---------------------------------------------- 

 )ميثم دشتيان( »1«  ةينگز -102

 :توان قانون پايستگي انرژي مكانيكي را چنين نوشت تر مي اي گلولة سنگينبر
1 12 24 4 42 1 2 12 2E E ( m)v ( m)v ( m)gh     

 2 2 2 12 1v v gh ( )    

30

F

fk
Fsin
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 :توان نوشت تر مي چنين براي گلولة سبك هم
1 12 22 41 2 12 2) E mv m( v ) mg( h)   2زمينE (  

 2 24 8 22 1v v gh ( )    
 :تقسيم كنيم) 2(را به ) 1(اگر معادلة 

2 2 22 2 1 12 1 1 2
2 2 2 4 224 8 4 22 1 1

v v gh v gh v

vv v gh (v gh)

 
    

  
  

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4«  ةينگز -103

100 خروجي      خروجي      87 5 ــدي1005000  توليــ
P P

/
P

    بازده 

 4375P Wخروجي  

W خروجي      
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t
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500 4 50 10 304375mgh ( )
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t t
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  خروجي 

 700 300 484375t t s

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 0 8t / min   
---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »4«  ةينگز -104

 .آوريم دست مي ابتدا حجم نفتي كه به بيرون از ظرف ريخته شده است را به
حجـم  (م، مجمـوع حجـم واقعـي كـره و حجـم حفـرة درون آن اسـت        اين حج
 ).ظاهري

1400 320000 7V cm
/

 :ريخته نفت بيرونm m
V

V
    


  

 3500 35007V cm :حجم واقعي كره 

32000 500 1500cm  واقعيVظاهريVحفرهV 

 4 315 10 m  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -105

مؤلفة قائم اين نيرو بـا وزن  . نيروي وارد از طرف مايع به جدارة ظرف عمود است
 .ظرف برابر است

 
 0 F آب N W F ( )y y       

41000 10 0 05 700 10P gh
N PA N ghA /

           

 35N (N)   
35 5 0 5 آب30 ظرف    ظرف   500

N N
( ) F W N m / kg gyW N

      


  

---------------------------------------------- 

 )سيده محمدصادق مام( »2«  ةينگز -106

بـه   Bبا هم برابـر اسـت و فشـار در نقطـة      Bو  Aتراز هاي هم فشار در نقطه

 .ارتفاع قائم مايع از سطح آزاد آن بستگي دارد

L =
120
cm

30
A B 

2000 10 0 6 12000130 120 602

P gh
P / Pa

h Lsin cm

 
     

    

  

---------------------------------------------- 

 )مرادي ميلاد سليم( »3«  ةينگز -107

 0PمطلقPاي پيمانهP 

213600 10 75 10 1020 0gh P P kPa        0هواP 

 350 102 452kPa  مطلقP 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -108

aaaaa

aaaaa

aaaaa

aaaaa

aaaaa

aaaaa

aaaaa

aaaaa

A

B

CD

hA

hB

 
P PD C  

hB Agh ghB B A A hA B


    


 

1
hB A

hh AA B h hA BhB
B A

 
    
   
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 دانشگاهي پيششيمي 
 

 )اله عليزاده روح( »2«  گزينه -109

 :ها به صورت زير است بيان درست اين عبارت. اند نادرست) پ(و ) ب(هاي  عبارت
هنگام ) هستند 2هاي گالواني نوع  كه جزء سلول(اي  هاي انباره سلول): ب(عبارت 

ق توليـد  ها به عنوان يك سلول گالواني عمـل كـرده و جريـان بـر     استفاده از آن
 .اما به هنگام شارژشدن يك سلول الكتروليتي هستند. كنند مي

هاي نوع دوم بـه هنگـام شارژشـدن يـك سـلول الكتروليتـي        باتري): پ(عبارت 
هـاي   درواقع حين شارژ شدن با عبـور يـك جريـان الكتريكـي، واكـنش     . هستند
 .ودش خودي انجام شده در مرحلة توليد برق، درجهت معكوس رانده مي خودبه

---------------------------------------------- 
 )حامد رواز( »4«  گزينه -110

 :هاي انجام شده در فرايند هال به صورت زير است واكنش
34 12 4Al e Al  :در كاتد 

2
2

2 2

6 3 12
3 3 3
O O e

C O CO

   


 
 در آند

3 2
2

2 2 3
4 6 3 4 3

Al O

Al O C Al CO    :واكنش نهايي 

 12ازاي تبادل  در كل به. شود اكسيد توليد مي ن ديدر اين روش در آند كرب
 4ازاي توليد هر مول گـاز   مول گاز توليد شده است؛ پس به 3مول الكترون، 

 .شود مول الكترون مبادله مي
ــه ــا،  2ازاي برقكافــت  ب ــا جــرم  4مــول آلومين ــومينيم ب گــرم  108مــول آل

4 27 108g
( mol g)

mol
  ــاز   3 و ــول گ ــرم   2COم ــا ج ــرم  132ب گ

3 44 132g
( mol g)

mol
  شود توليد مي. 

---------------------------------------------- 
 )اله عليزاده روح( »3«  گزينه -111

شـود، عـدد    شده و به زنگ آهن تبـديل مـي   گيدخوركه فلز آهن دچار  هنگامي
 :يابد له افزايش مياكسايش آن طي دو مرح

2)واكنش اكسايش نيم( 2Fe(s) Fe (aq) e    
2

22Fe (aq) OH (aq) Fe(OH) (s)    
2)واكنش كاهش نيم( 2 2 34 2 4Fe(OH) (s) O (g) H O(l) Fe(OH) (s)    

 .است+ 3برابر  3Fe(OH)در  Feعدد اكسايش : توجه
 :ها بررسي ساير گزينه

تـر   جا بـيش  پايگاه كاتدي محلي است كه غلظت اكسيژن در آن: »1« گزينه
آهن در اطراف پايگاه كاتـدي رخ    زنگتشكيل . باشد است و محل كاهش مي

 )اطراف قطره. (دهد مي
پايگاه آندي محلي است كه غلظـت اكسـيژن در آن جـا كـم اسـت و محـل       

 )زير قطره( .شود در اطراف پايگاه آندي آهن اكسيد مي. باشد اكسايش مي

:زدن آهن در زنگ: »2«گزينه 



 

هـاي   آب باران بـه دليـل وجـود داشـتن مقـادير كمـي از يـون       : »4«گزينه 

3H O  3وHCO بنـابراين بـارش بـاران موجـب     . خاصيت اسيدي دارد
3H افزايش غلظـت (شدن محيط  اسيدي O (   و كـاهش غلظـتOH  و

زدن آهن  تر واكنش در جهت رفت و درنتيجه افزايش سرعت زنگ انجام بيش
 .شود مي

---------------------------------------------- 
 )زاده نوري  علي( »1«  گزينه -112

هاي داده شده، آب براي اكسايش در آند نسبت بـه فلـز طـلا    Eبا توجه به
 .شود برنده است و در آند آب اكسيد مي

2 22 4 4H O(l) H (aq) O (g) e     
محيط اسيدي  Hدر اين صورت در آند گاز اكسيژن آزادشده و با توليد يون 

 .)درست است» 4«و » 2«هاي  پس گزينه. (بديا كاهش مي pHشود و  مي
3Auهاي در كاتد بين يون   وH آيـد كـه    براي كاهش رقابتي پيش مي

3Au     به علت داشتن پتانسيل كاهشي بالاتر برنده است و غلظـت آن بـه
 .شود تدريج كم مي

3 3Au (aq) e Au(s)  :در كاتد كاهش 
شود و تغيير جـرم نـدارد و تنهـا     طلا در آند عملاً وارد واكنش نمي  ولي تيغة

 .نقش انتقال الكترون را برعهده دارد

---------------------------------------------- 
 )زاده علي نوري( »2«  گزينه -113

Cl)هاي كلريد در هر دو حالت، يون )    در آند اكسايش يافته و به صـورت گـاز
 .شوند كلر آزاد مي

 )»1«رد گزينه . (شود فقط برقكافت سديم كلريد مذاب در سلول دانز انجام مي
، در كاتد آب بـراي كـاهش نسـبت بـه يـون      NaClدر برقكافت محلول غليظ 

Na شود و  ت و آب كاهش يافته و محيط بازي ميبرنده اسpH رود بالا مي. 

2 2
ــازي ــط ب  محي

2 2 2H O(l) e H (g) OH (aq)   :در كاتد 

شوند و  كاهيده مي Naهاي  ولي در برقكافت سديم كلريد مذاب، در كاتد يون
Na .ندارد pHتغيير  (l) e Na(l)    

شود ولـي در   كم مي Naهاي  پس در برقكافت سديم كلريد مذاب، مقدار يون
 .شوند مصرف نمي Naهاي  برقكافت محلول سديم كلريد، يون

---------------------------------------------- 
 )زاده يعلي نور( »4«  گزينه -114

هـاي سـوختي هيـدروژن و     واكنش كاهش در كاتد سلول نيم: »1«در گزينه 
 :متان يكسان و به صورت زير است

 مدار بيروني، رساناي يونيقطرة آب
 مدار دروني، رساناي الكترونيفلز آهن
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2 24 4 2O (g) H (aq) e H O(l)     
واكنش اكسايش در آند فرايند برقكافت آب در جهـت عكـس واكـنش     و نيم

 .بالاست
 :واكنش كلي سلول سوختي هيدروژن به صورت زير است: »2«در گزينه 

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)   
 .و واكنش كلي برقكافت آب، عكس واكنش بالاست

 .صحيح است 116طبق فكر كنيد كتاب صفحة : »3«گزينه 
واكنش بخار آب با متان بـراي تـأمين هيـدروژن مـورد نيـاز      : »4«در گزينه 

 :سلول سوختي به صورت زير اسـت
4 2 23CH (g) H O(g) CO(g) H (g)    

توليدشده را جداسازي و خالص نمود؛ زيرا  2Hوخت بايد گاز براي تأمين س
تواند كاتاليزگرها را در سلول سوختي مسـموم   مي COوجود مقادير اندك 
 .ها بكاهد كند و از كارايي آن

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(     »  2« گزينة -115

2 32 3 2(Fe O , H O) شود زنگ آهن است كه در نزديكي كاتد ايجاد مي. 

 
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه(     » 4« گزينة -116

 :صورت زير است هاي انجام گرفته در خوردگي آهن به واكنش

 2 2Fe(s) Fe (aq) e    

 2 4 42 2O (g) H O(l) e OH (aq)     

 2 2 2Fe (aq) OH (aq) Fe(OH) (s)    
 4 2 42 2 2 3Fe(OH) (s) O (g) H O(l) Fe(OH) (s)    

و  Feضرب كنـيم، نسـبت مـولي بـين      4هاي اول و سوم را در  اگر واكنش
4فراوردة نهايي  3Fe(OH) 2يا  ( 32 3 2( (Fe O . H O) يدآ دست مي به. 

 4 4 42 3Fe Fe(OH) Fe(OH)   

 41 32 83 56 4
molFe(OH)molFe

?gFe(OH) / gFe
gFe molFe

    

 107 3 5 35 31 3
gFe(OH)

/ gFe(OH)
molFe(OH)

  

5افزايش جرم  35 2 8 2 55/ / / g  تغيير جرم 

 )زواره رسول عابديني(     »  1« گزينة -117

خواهنـد آن را از اكسـايش محافظـت     در روش حفاظت كاتدي، فلزي كه مي

تر است، يعنـي در سـري الكتروشـيميايي     آن كوچك Eكنند با فلزي كه 
» پ«درست و مورد » آ«بنابراين مورد . كنند جايگاه بالاتري دارد، مجاور مي

ايجـاد  ) ولتـايي (در اين روش بين دو فلز، يك سلول گـالواني  . نادرست است
 .درست است» ت«درنتيجه مورد . شود مي

آن را بــا فلــزات بــالاتر در ســري ) آهــن(ي نفــت هــا بــراي محافظــت لولــه
تر در سـري   كنند نه با فلز پايين مجاور مي (Zn,Al)الكتروشيميايي مانند 

 .نادرست است» ث«بنابراين مورد . (Cu)الكتروشيميايي 
از اكسايش محافظت  Feاكسيد و  Znدر اثر ايجاد خراش در آهن سفيد، 

لـذا  . گردد از اكسايش محافظت مي Snاكسيد و  Feشود اما در حلبي  مي
 .درست است» ب«مورد 

---------------------------------------------- 

 )كلايي مرتضي(     »  3« گزينة -118

و ) بوكسـيت (سازي آلوميناي ناخـالص   الكتروليت اين سلول را پس از خالص
960كردن آن در كريوليت مذاب در دماي  حل C كنند تهيه مي. 

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(     »  3« گزينة -119

 -411برابـر   NaCl(s)ي اسـتاندارد تشـكيل   آنتـالپ . نادرسـت : »1«گزينة 
باشد و انرژي شبكه مقدار انرژي آزادشده هنگام تشكيل  كيلوژول بر مول مي

 .هاي گازي سازندة آن است مول جامد يوني از يون 1
شـدن تجزيـة گرمـايي سـديم      خودي انجام براي خودبه. نادرست: »2«گزينة 

 .كلريد نه برقكافت آن
با توجه به واكنش كلي مربوط به برقكافت سديم كلريـد  . درست: »3«گزينة 

2 :مذاب 2 2 2Na (l) Cl (l) Na(l) Cl (g)     
 .شود توليد مي STPليتر گاز كلر در شرايط  4/22گرم سديم،  46ازاي  به

كاتدي برقكافت محلول غليظ سـديم كلريـد     در بخش. نادرست: »4«  گزينة
 .شود نه گاز كلر از هيدروژن توليد ميگ

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمد سجادي(     » 4« گزينة -120

. بايـد رسـاناي جريـان بـرق باشـند       )كاتـد و آنـد  (در آبكاري هـر دو جسـم   
كه قرار است لاية نازكي از آن روي جسم ديگر قـرار گيـرد، بايـد بـه      جسمي

 .متصل شودقطب مثبت باتري 
---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  3« گزينة -121

 :بررسي ساير موارد. فقط مورد ب صحيح است
 .شود واكنش اكسايش آب به حالت فيزيكي مايع اكسيد مي در نيم –آ 

 .باشد طبق دو واكنش زير حجم گاز توليدشده در كاتد دو برابر آند مي –پ 
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 2 4 42 2H O(l) O (g) H (aq) e   :آند 

 4 4 2 42 2H O(l) e H (g) OH (aq)   :كاتد 
 .شود اش تجزيه مي براساس فرايند برقكافت آب، آب به عنصرهاي سازنده –ت 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  3« گزينة -122

 :استصورت زير  معادلة كلي واكنش در برقكافت آب نمك غليظ به

 2 2 22 2 2H O(l) Cl OH (aq) Cl (g) H (g)      
 .تشكيل شده باشند 2Clو  2Hمول از هريك از گازهاي xكنيم  فرض مي

 1 12 71 7 32 2(xmolH g.mol ) (xmolCl g.mol ) / g      
 73 7 3 0 1x / x / mol    

0با توليد  0به مقدار  ،2Clيا  2Hمول  /1  .شود توليد مي OHمول  /2

 0 210 02 10n / mol(OH)
M / mol.L V L

V V L


      

---------------------------------------------- 

 ) عليزادهاالله روح(     » 4« گزينة -123

 :ها بررسي تمام گزينه
واكـنش كـاهش    در برقكافـت محلـول غلـيظ نمـك خـوراكي نـيم      : »1«گزينة 

2صورت  به 2 22 2H O(l) e H (g) OH (aq)    باشد مي . 
 :صورت زير است واكنش كاهش در برقكافت سديم كلريد مذاب به نيم

 Na (l) e Na(l)    
، كـاهش آب موجـب توليـد يـون     )كاتـد (نفي در اطراف الكترود م: »2«گزينة 

OH بنابراين اگر به محلـول اطـراف كاتـد،    . شود و قليايي شدن محلول مي
چند قطره شناساگر فنـول فتـالئين اضـافه كنـيم، محلـول بـه رنـگ ارغـواني         

 .آيد درمي
 :د ازهاي برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي عبارتن فراورده: »3«گزينة 

 2Cl (g) ،2H (g)،NaOH(aq) 
محلول، غلظت  pHبا ادامة برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي : »4«گزينة 

كـه غلظـت يـون     درحالي. يابد يون سديم و مقدار يون هيدروكسيد افزايش مي
 .شود مقدار آب كم ميكلريد و 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  1« گزينة -124

 1 460 24 4 430 4
molCH

?molCH LCH molCH
LCH

    

 
1 290 32 2 230 2
mol H O

?molH O LH O mol H O
LH O

    

34با توجه به واكـنش   2 2CH (g) H O(g) CO(g) H (g)     و برابـر
2Hو  4CHبودن ضرايب  O 4يابيم كه  درميCH     در ايـن واكـنش نقـش

 .محدودكننده را دارد

 3 22 62 4 21 4
molH

?molH molCH molH
molCH

    

2صورت  واكنش اكسايش در آند سلول به نيم 22H (g) H (aq) e   است. 

 26 122 1 2
mol e

?mole molH mol e
molH


     

 .شوند طبق واكنش زير مصرف مي و اين تعداد الكترون در كاتد
 4 4 22 2O (g) H (aq) e H O(l)     

 1 212 32 2
4
molO

?molO mol e molO
mol e

  


  

---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 

 )سيد محمد سجادي(     »  1« گزينة -125

3SO، به جاي »1«در گزينة  (g)  2بايدSO (g) قرار بگيرد. 
 .اند ها مطابق كتاب درسي صحيح ساير گزينه

2 3 2 22 2 2 2H S(g) O (g) H O(g) SO (g)   
---------------------------------------------- 

 )رسول عابديني زواره(     »  2« گزينة -126

 :واكنش انجام شده به صورت زير است
2 24 2SiCl (l) Mg(s) Si(s) MgCl (s)    

فراورده جامد  2شود و  يد مايع استفاده ميتتراكلر در اين واكنش از سيليسيم
)Si  2وMgCl (شود توليد مي.  

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  2« گزينة -127

 :بررسي موارد نادرست. اند درست» ت«و » پ«موارد 
 .شود هيدروكسيد براي اين منظور استفاده مي ليتيم از ليتيم پراكسيد و) آ

2استفاده از ) ب 2Li O تر از  مناسبLiOHزيرا به ازاي مصرف . باشد مي
2هاي برابري از  مول 2Li O  وLiOH2پراكسيد  ، ليتيمCO تري را از  بيش

2چنين  كند و هم هواي درون فضاپيما حذف مي 2Li O  2گازO كند توليد مي. 

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه(     »  2« گزينة -128

 :ة هواي خودروها به صورت زير استهاي انجام شده در كيس مجموعه واكنش
2 2 33 2NaN (s) Na(s) N (g)  
6 2 32 3 2Na(s) Fe O (s) Fe(s) Na O(s)   

2 22 2 2 3Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)   
1 13 22522 3 84 23 3
molNaHCO molNa O

?LN gNaHCO
gNaHCO molNaHCO

   

3 28 16 2 2 2 180 23 2 1 0 72 2 2
molN gN LNmolNa

LN
molNa O molNa molN / g N

     

3 3 ها مجموع ضرايب فراورده  ها دهنده واكنشمجموع ضرايب 
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 )سيد سحاب اعرابي(     » 2« گزينة -129

2 2 22 2M(s) H O(l) MOH(aq) H (g)   
2MOH(aq) HCl(aq) MCl(aq) H O(l)   

xجرم اتمي عنصرM 
 :طبق دو واكنش فوق

1 1 10059 6 35 5 1 80
molMCl molMOH

?gM / gMCl
(x / )gMCl molMCl

   


 

2 392 1
molM xgM

gM
molMOH molM

   

139x g.mol پس از حل كردن معادلة فوق 

---------------------------------------------- 

 )علي رفيعي(     »  4« گزينة -130

 :ها بررسي ساير گزينه
 .تنها براي گازها به اين شكل است: »1«گزينة 
كند كه در دما و  بيان مي) هاي  تركيبي نسبت(لوساك  قانون گي: »2«گزينة 

 .دهند هاي حجمي معيني با هم واكنش مي فشار ثابت، گازها با نسبت
22حجم هر مول گاز  STPتنها در شرايط : »3«گزينة  4/ L  است و اين

 .لوساك نيست قانون مربوط به گي

---------------------------------------------- 

 )اميرعلي برخورداريون(     » 2« گزينة -131

ب در صورت سوال ذكر شده است، حالت فيزيكي آ STPجايي كه شرايط  از آن
 .بايد به صورت مايع باشد

2 4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)   

2 25 16 188 18 2 2 2
STP

C H (l) O (g) CO (g) H O(l)   
1 14 23162 4 158 24 4
molKMnO molO

?gCO gKMnO
gKMnO molKMnO

   

16 442 2 28 16 225 12 2
molCO gCO

/ gCO
molO molCO

   

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(     »  4« گزينة -132

 :هاي نادرست بررسي گزينه
 .امانه ممكن است حقيقي يا مجازي باشدمرز س: »1«گزينة 
هاي گرمايي  هاي سازندة يك ماده را حركت هاي نامنظم ذره حركت: »2«گزينة 

 .گويند مي) نه دمايي(
. انرژي نياز دارد) 1calنه ( 1Jهر تپش قلب انسان به حدود : »3«گزينة 

)1cal  1مقدار گرماي مورد نياز براي افزايش دمايg  1آب خالص به اندازة C 
 .)است

 )سيد سحاب اعرابي(     »  2« گزينة -133

2 2C(s) O (g) CO (g)  
8 232/ kJ98يا 4 2 20 8232Q mc T / J      

0كربن  25/ g 8 232/ kJ 
 12g xkJكربن 
395گرماي آزادشده به ازاي يك مول كربن  136x / kJ  

1395 ــكيل واكنـــش136 2H تشـــ H (CO ) / kJ.mol     

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه(     »  3« نةگزي -134

 :بررسي مطالب
5در سوختن پروپان، ) آ 3 43 8 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   :

0S  )0و ) مساعدH  )درست. (است) مساعد( 
) ماسنجيگر(هاي تجربي  با روش CO(g)تعيين آنتالپي استاندارد تشكيل ) ب

 )نادرست. (پذير نيست امكان
3در سوختن اتن، ) پ 2 22 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   ،
0V   0وw نادرست. (شود است، پس كار محسوسي انجام نمي( 
 :باشد طبق رابطة زير اين مطلب درست مي) ت

 ظرفيت گرمايي گرمايي ويژه   يتظرف جرم 

---------------------------------------------- 

 )مسعود علوي امامي(     »  2« گزينة -135

C) گرماســــنج آب ) (mc )      مقدار گرماي آزاد شده 
5 4 2600 4 2 4 43700 43 7( ) ( / ) J / kJ      

132 43 75 8 42 349 65 8 4 1 335 8 4 5 8 4
gC H O / kJ

?kJ molC H O / kJ
molC H O gC H O

    

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(     » 4« گزينة -136

، واكنش داده شده را »ج«و » ب«، »الف«هاي  توان از واكنش از طريق زير مي
 :دست آورد به

1 الــف ج 2 (ب)12 ( ) ( ) ( )     
1 2 H مجهول ب الــف ج12 H H ( ) H           

493 4 1 1125 2 92 3 12 649( / ) ( ) ( ) ( / ) kJ           
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه(     »  3« گزينة -137

 :بررسي مطالب
در . دهند ها جهت منفي را نشان مي ها جهت مثبت و فراورده دهنده واكنش) آ

Tنتيجه علامت  S   0مثبت است؛ پسS  درست. (است( 
0Hدر اين شكل ) ب   0وS   است، در اين شرايط واكنش همواره

 )درست. (خودي است غيرخودبه
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 )نادرست. (آن همواره مثبت است G) پ
2در واكنش تجزية ) ت 4N O ،0S  ند بيانگر توا است، پس اين شكل نمي

 )نادرست. (اين واكنش باشد

---------------------------------------------- 

 )مسعود علوي امامي(     »  3« گزينة -138

3 135 2 54 2 75 1 H واكنـــش278 ( ( ) ( )) ( ( ) ( ))             
405 108 150 278 85( ) ( ) kJ        

3 66 2 42 2 58 1 S واكنـــش302 ( ( ) ( )) ( ( ) ( ))         
1282 418 136J.K    

30 85 10 136 625 352G H T S T T K C             
---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  2« گزينة -139

بخشي از يك سامانه كه خواص شدتي در همه جاي آن يكسان است، فاز ناميده 
 .در صورتي كه ظرفيت گرمايي يك خاصيت مقداري است، نه شدتي. شود مي

 :ها بررسي ساير گزينه
 .هوا مخلوطي از گازهاي مختلف بوده، لذا ناخالص است: »1«گزينة 
ترين  ساده(ترين الكل يك عاملي يعني متانول مانند استون  سبك: »3«گزينة 
 .شود به هر نسبتي در آب حل مي) كتون

شود  همانند شكل زير چهار فصل مشترك در اين مخلوط ديده مي: »4«گزينة 
0بايد توجه داشته باشيد كه (  .):شود گرم آب كاملاً حل مي 100گرم نمك در  /1
 آب و سكه) 1
 آب و يخ) 2
 آب و هوا) 3
 يخ و هوا) 4

 

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي(     » 4« گزينة -140

ها بر هم  پس بين آن. بي استمتانول مولكولي قطبي و اوكتان مولكولي ناقط
در بين مواد نوشته شده . دو قطبي القايي وجود دارد –اي دوقطبي  كنش بين ذره

هاي استون و تولوئن وضعيت مشابهي دارند، زيرا اولي  ها، فقط مولكول در گزينه
 .هاي ناقطبي است هاي قطبي و دومي داراي مولكول داراي مولكول

---------------------------------------------- 

 )نژاد ياسين عظيمي(     »  2« گزينة -141

ــالي درصــدجرمي 10 چگـ 10 1 2 8
ــي40  جرم مول
/

MNaOH
   

  

12 4/ mol.L 
12 4 2 4mol : / mol.L NaOH VmLNaOH / VmmolNaOH
   

10 55 302 4 2 42 4mol : / mol.L Na SO mLNa SONa SO
  

16 5/ mmol 

216 5 332 4 1 2 4
molNa

molNa : / mmolNa SO mmolNa
molNa SO


   

2 4 33 1 7530
/ V

/
V


 


 در محلول حاصل Naغلظت

0 65 19 5 30/ V / V mL    

---------------------------------------------- 

 )پرهام رحماني(     »  3« گزينة -142

 :ها بررسي ساير گزينه
سولفات در  پذيري ليتيم كتاب درسي، انحلال 85طبق نمودار صفحة : »1«گزينة 

كلريد با دما رابطة مستقيم  پذيري پتاسيم ، اما انحلالآب با دما رابطه عكس دارد
50پس در دماي . دارد C پذيري  انحلالKCl  2بيشتر از 4Li SO است. 

2Hاز  2COپذيري  در شرايط يكسان انحلال: »2«گزينة  S  كمتر است، پس در
0شرايط مذكور، محلول   .گرم آب قطعاً فراسيرشده است 100در  2COگرم  /2

20در دماي : »4«گزينة  C پذيري گاز  پذيري گاز آرگون از انحلال انحلال
 .تر است نيتروژن در هر فشاري بيش

---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(     »  1« گزينة -143

 Aپذيري مادة  فرض شود، مقدار رسوب برابر تفاوت انحلال 100gاگر جرم آب 
45در دو دماي  C  5و C است. 

8 رسوب     100 رسوب     402 20 2
g

gH O g
gH O

   100مقدار رسوب اگر جرم آبgباشد 

3فقط براي  2Pb(NO  40gپذيري در دو دماي ذكر شده برابر  تفاوت انحلال (
45جرم محلول اوليه را كه در دماي  اكنون. است C كنيم بوده، محاسبه مي. 

18020 محلــول 362 100 2
g

gH O g
gH O

  جرم محلول اوليه 

---------------------------------------------- 

 )حسن رحمتي كوكنده(     »  1« گزينة -144

0گرم از اين محلول  100در   .گرم سود وجود دارد /04
0 04/  درصد جرميNaOH 

0 04
1 0 001 40 مول حــل شــونده1000

100 0 04 99  جرم حلال 96
1000

/ g

/g.mol
( / )kg /(kg)

g

 
  


 غلظت مولال 

0 01mol
/

kg
 

0 04
1 0 40 مول حــل شــونده001 0 01100 0  حجم محلول 1

1000

/ g

/ molg.mol
/

g /(L) L
g

L


   غلظت مولار 

4 410 0 04 10 / درصد جــرمي400 ppm     غلظت برحسبppm 

�خ

آب

س�ه
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 2شيمي 
 

 )سيد سحاب اعرابي(     »  2« گزينة -145

 .گويند به پروتون يا نوترون، نوكلئون يا ذرة سازندة هسته نيز مي

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  3« گزينة -146

2Dفرمول مولكولي آب سنگين  O است. 
18 3 38 1 1O , T , T :ترين مولكول سنگين 

118 2 3 242M ( ) g.molT O
    

16 1 18 1 1O , H , H:ترين مولكول سبك 
116 2 1 182M ( ) g.molH O

    

24 18 6  اختلاف 

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(     »  3« گزينة -147

 : بررسي موارد
نتيجة  و  هاي  باتوجه به اختلاف زياد جرم و تفاوت بار ذره –نادرست ) آ

 .آزمايش يكسان نبود
 .كاملاً درست است 11طبق صفحة  –درست ) ب
 .كاملاً درست است 13طبق حاشية صفحة  –درست ) پ
 .شود از مواد فلوئورسنت استفاده مي  ه براي تشخيص آنچون ك –درست ) ت

---------------------------------------------- 

 )سيد محمد سجادي(     » 4« گزينة -148

 .ها را تعيين كند از اتم) نه همه(رادرفورد توانست بار مثبت هسته برخي 
---------------------------------------------- 

 )مسعود علوي امامي(     »  3« گزينة -149

 :ها بررسي عبارت. فقط عبارت آ نادرست است
اتم بود و تعداد  2000نازك طلا حدود   در آزمايش رادرفورد ضخامت ورقة) آ

 .كار برده شده بود اتم در ورقه به 2000تر از  هاي طلا بسيار بيش كل اتم
 :هايي كه هستة ناپايدار دارند كلي در اتمطبق قاعدة ) ب

11 5 2 5 2 5 2 5
n n p A Z

/ / /
p p Z A /


       

0 4Z
/

A
  

n)2هايي كه  الكترون) پ l )  2هاي  دارند متعلق به زيرلايهs ،3s ،3p، 
4s  4وp   ًــا ــه مجموع ــتند ك ــم   15هس ــرون در ات 33الكت As ــي ــود م . ش

n)2هايي كه  الكترون l )     1هـاي   دارند متعلـق بـه زيرلايـهs،2p  3وd 
 .الكترون 18شود  هستند كه مجموعاً مي

ترين تعداد الكترون جفت نشده را  بيش 24Crدر بين عناصر دورة چهارم، ) ت
 .است 3ها برابر  آن msدارد كه مجموع 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  2« گزينة -150

شود كه چون متعلق به گروه  امروزه گاليم ناميده مي (Ea)عنصر اكا آلومينيم
است و در تركيب با اكسيژن، اكسيدي به  3است، بزرگترين ظرفيت آن برابر  13

2فرمول  3 2 3(Ga O )Ea Oكند را ايجاد مي. 
طوري كه اگر آن را در كف دست قرار  فلزي با نقطة ذوب پايين است، بهگاليم 

  .شود دهيد به آرامي ذوب مي
---------------------------------------------- 

 )علي رفيعي(     »  1« گزينة -151

هاي  تشابه آرايش الكتروني لاية ظرفيت عناصر يك گروه در بسياري از گروه
 .جدول تناوبي وجود دارد

---------------------------------------------- 

 )اميرعلي برخورداريون(     » 4« گزينة -152

 :بررسي موارد
هايي با تعداد الكترون فرد مخالف صفر  ها در اتم الكترون msاين كه مجموع ) آ

دليل پر  هايي با عدد اتمي زوج بايد گفت به باشد اما دربارة اتم است، صحيح مي
ها ممكن است صفر يا  الكترون msها براساس قاعده هوند مجموع  شدن زيرلايه
 )نادرست. (غيرصفر باشد

 )درست. (يابد ها با افزايش عدد اتمي كاهش مي پذيري در هالوژن واكنش) ب
3انتقال ) پ 2n n ان خطوط مريي است، نه ترين طول موج مي داراي بيش

، نور آزاد شده 2هاي بزرگتر از nبا انتقال به . كل طيف نشري خطي اتم هيدروژن
 )نادرست. (تري دارد گيرد كه به مراتب طول موج بيش در ناحيه فروسرخ قرار مي

و بعد از آن به ترتيب  است كه قبل 20Caسومين عنصر قليايي خاكي ) ت
نقطه ذوب فلزهاي قليايي . قرار گرفته است 31Gaو  19Kعناصر اصلي 

از طرفي گاليم در كف دست به آرامي ذوب . خاكي از فلزهاي قليايي بيشتر است
30شود و نقطة ذوب آن  مي Cنقطة ذوب كلسيم از گاليم نيز بيشتر  لذا. است

در مورد انرژي نخستين يونش به اين مطلب توجه فرماييد كه انرژي . است
هم تناوب بيشتر  13و گروه  1از عناصر گروه  2نخستين يونش در عناصر گروه 

 )درست. (است
---------------------------------------------- 

 )رضا اكبري(     »  3« گزينة -153

 :ها سي ساير گزينهبرر
) نه جهان(ترين عناصر موجود در پوستة زمين  اين دو عنصر فراوان: »1«گزينة 
 .هستند
 .هاي شيميايي ساخته شده است از كريپتون، زنون و رادون تركيب: »2«گزينة 
4هسته پايدارترين شكل عنصر اورانيم، تا نزديك به : »4«گزينة   دميليار /5

 .سال پايدار است
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 )اميرعلي برخورداريون(     » 4« گزينة -154

 :ها بررسي گزينه
ها سخني به  اصل طرد پائولي دربارة مجموع اعداد كوانتومي الكترون: »1«گزينة 

تواند شامل دو الكترون با اعداد كوانتومي  براي مثال يك اتم مي. آورد ميان نمي
 . زير باشد

12 1 1 2n ,l , m , ml s      :الكترون اول 
12 0 0 2n ,l , m , ml s     :الكترون دوم 

به همين دليل . در زمان مندليف گازهاي نجيب كشف نشده بودند: »2«گزينة 
 !شود ها ديده نمي در جدول پيشنهادي او اثري از آن

پذيري در آب، نقطة ذوب و جوش  براساس متن كتاب درسي انحلال: »3«گزينة 
 !شود نه همه هاي يوني ديده مي ياري از تركيببالا و شكنندگي در بس

شود كه بر  در اثر واكنش فلزات قليايي با آب گاز هيدروژن آزاد مي: »4«گزينة 
هاي  به دليل ويژگي(هاي هيدروژن را  اتم. شود اثر سوختن آن شعله ايجاد مي

ر هاي جدول تناوبي قرا توان در هيچ يك از گروه نمي.) منحصر به فردي كه دارد
 .عضوي است داد و در واقع هيدروژن يك خانوادة تك

---------------------------------------------- 

 )رسول عابديني زواره(     »  3« گزينة -155

 :صورت زير است  هاي داده شده به فرمول شيميايي تركيب
22CuCl Cu Cl  :كلريد كوپريك 
4 22SnO Sn O  :اكسيد يكاستان 

22Ag S Ag S  :سولفيد نقره 
22CrBr Cr Br  :كروموبرميد 

Ag)2سولفيد  در نقره S) ها  برخلاف فرمول سه تركيب ديگر نسبت آنيون
ها به  در سه فرمول ديگر نسبت تعداد آنيون. (است 2به  1ها  به كاتيون

 .)باشد مي 1به  2ها  كاتيون

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(     »  1« گزينة -156

 .نادرست انجام شده است» پ«مقايسة 
سديم انرژي نخستين يونش كمتري از عناصر رديف قبل از خود : »پ«مقايسة 

Naدارد، پس مقايسه به صورت  O N F Ne    درست است. 
جدول تناوبي الكترونگاتيوي رابطة كاهشي منظمي ندارد و  13ه در گرو: نكته
Ga  ازAl الكترونگاتيوي بالاتري دارد. 

---------------------------------------------- 

 )مسعود علوي امامي(     »  3« گزينة -157

 :ها بررسي گزينه
 :»1«گزينة 
2ها در  تعداد اتم مجموع 2 4Li C O :8 

3شده در  هاي مبادله تعداد الكترون 3Ne : K N 

 :»2«گزينة 
3ها در  مجموع تعداد اتم 2Sn(CO ) :9 

2هاي مبادله شده در  تعداد الكترون 3Sc S :2 3 6Ne  
 : »3«گزينة 

4ها در  مجموع تعداد اتم 2 2 7(NH ) Cr O :19 
3هاي مبادله شده در  تعداد الكترون 2Pb(SO ):4Ne  

 :»4«گزينة 
3ها در  مجموع تعداد اتم 4 2Ba (PO ) :13 

2هاي مبادله شده در  تعداد الكترون 3Al O:2 3 6Ne  

---------------------------------------------- 

 )رضا اكبري(     »  1« گزينة -158

5 54 2 4 2 2CuSO . H O(s) CuSO .( n)H O(s) nH O(g)   
1 54 252 4 2 250 54 2
molCuSO . H O

?gH O mgCuSO . H O
gCuSO . H O

  

18 182 2 21 5 1 2504 2 2
nmolH O gH O

m ngH O
molCuSO . H O molH O

     

18 288
250 1000m n m    

4 5 1n n     
---------------------------------------------- 

 )مسعود علوي امامي(     » 4« گزينة -159

 :باشد ها به صورت زير مي هاي گزينه ساختار لوويس تركيب

8 81  8 21وند كووالانسيپي 2

..
:O:

|.. ..
)Mg [:O Cl O: ].. ..|

:O:..

     

12 62  12 22پيوند كووالانسي 2

..
H :O:
| |.. ..

) [H N H] [:O S O:]
.. ..| |

H :O:
..

       

16 161  16 43پيوند كووالانسي 4
.. ..

)Sn [: N N N :]     

7 3 52 /  7 پيوند كووالانسي  4 2) K  

---------------------------------------------- 

 )پرهام رحماني(     »  1« گزينة -160

 :بررسي عبارات
نه . (ترين ماه سياره زحل از اتان مايع پوشيده شده است سطح بزرگ) عبارت اول

 )سطح خود سياره

8
3Ne

 

9
6Ne

 

19
4Ne

 

13
6Ne

 
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 .جربي و مولكولي يكساني دارندهاي شيميايي فرمول ت بعضي از تركيب) عبارت دوم
ها به يكديگر را نيز در يك  فرمول ساختاري، شيوة اتصال اتم) عبارت سوم

 .دهد مولكول نشان مي
 .اتر،در دماي اتاق گاز است متيل دي) چهارم  عبارت

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي(     »  1« گزينة -161

2در  4C H  كربن (دوگانه و در حلقه بنزن مرتبه پيوند ) كربن -كربن (پيوند- 

2Hاست و در  112برابر ) كربن Se دو جفت الكترون ناپيوندي و دو جفت ،

 .الكترون پيوندي وجود دارد

 
 :ها بررسي ساير گزينه

به ترتيب  3Oو  2Oدر ) اكسيژن -اكسيژن (وند مرتبه پي: »2«گزينة 

است و در  112و  2برابر 
.. ..

: Cl C C Cl :
.. ..
   ،6 الكترون ناپيوندي و  جفت

 .الكترون پيوندي وجود دارد جفت 5

است و در  3SO ،113و در  2SO ،112مرتبه پيوند در : »3«گزينة 

2COCl هاي ناپيوندي از پيوندي بيشتر است الكترون تعداد جفت. 
 2به ترتيب برابر  COو  2COدر ) اكسيژن -كربن (مرتبه پيوند : »4«گزينة 

 .هاي پيوندي و ناپيوندي با هم برابرند الكترون تعداد جفت 2CSاما در . است 3و 

---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(     »  2« گزينة -162

 .رست هستندها د همة عبارت
هاي  گلوكز پيوند داتيو ندارد و شمار پيوندها برابر نصف الكترون) عبارت اول

اتر هم به همين روش شمار  متيل ها است و در دي منفرد يا جفت نشده در اتم
6فرمول مولكولي گلوكز . توان حساب كرد پيوندها را مي 12 6C H O  و

2اتر  متيل دي 6C H O است. 
6 4 12 1 6 2 242
( ) ( ) ( ) 

 ها در گلوكز شمار پيوند 

2 4 6 1 1 2 82
( ) ( ) ( ) 

 اتر متيل شمار پيوندها در دي 

ها در يك  ضلعي مسطح است و همة اتم به شكل سه 3SOمولكول ) عبارت دوم
 .صفحه قرار دارند

 3SbHاست و گاز  3NHبيشتر از  3SbHنقطة جوش ) عبارت سوم
 .شود تر به مايع تبديل مي راحت

23SOهاي  شكل هندسي يون) عبارت چهارم   3وClO شكل  هر دو هرمي
 .هستند

 )آبادي في رستممصط(     »  2« گزينة -163

بريم كه زاوية پيوندي در  با دقت در ساختار لوويس سه گونة داده شده پي مي

2NO 180تر از دو گونة ديگر و برابر  بزرگ 2بعد از آن . استNO  و از

الكترون ناپيوندي  است كه در آن يك جفت 2NOتر زاوية پيوندي  همه كوچك
 .روي اتم مركزي قرار دارد

N

O O

-
N

O O

ON O

+
،،

 
2  : زاوية پيوندي 2 2NO NO NO   

 .است 2NOو  2NOبيشترين تفاوت مربوط به 

2NO(64زاوية پيوندي ( 6 180/   

115 4/   2زاوية پيونديNO 
برابر  2NOدرست است و زاوية پيوندي براي » 2«عدد داده شده در گزينة 

134 45برابر  2NOدرجه است كه تفاوت آن با زاوية پيوندي در  /3 7/ 
 .باشد درجه مي

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  3« گزينة -164

 .گزينة سوم نادرست است

عناصر متوالي 
A, B, C, D, E, F, G

C, N,O, F, Ne,Na, Mg
        هستند؛ زيراE  گاز نجيب نئون

 :ها بررسي گزينه. است
يعني فلوئور  Dو  1IEيعني سديم كمترين  Fها  در ميان آن: »1«گزينة 

 .بيشترين الكترونگاتيوي را دارد
است كه تاكنون تركيب پايداري از آن شناخته  Neهمان  E: »2«گزينة 

 .نشده است
 .قطبي است و همانند نيتريت خميده است 3Oمولكول : »3«گزينة 

NO]2همانند  2COمولكول : »4«گزينة  ] خطي و متقارن است. 
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